

ARECGEL

XX. EVFOLYAM, 49. SZAM.

Főszerkesztő: LÁZÁR MIKLÓS

BUDAPEST, 1947 DECEMBER 8.

Tito marsall látogatása az európai politika egyik sorsdöntő ténye

— mondotta Tildy Zoltán köztársasági elnök pohárköszöntőjében

Tito marsallt és a kíséretében lévő jugoszláv vendégeket a magyar főváros s vele együtt az egész ország nem csupán a szomszédos és baráti állam vezetőjének és képviselőjének kijáró köteles udvariassággal, hanem őszinte barátsággal és szeretettel fogadta. Ez a barátság és rokonszeny vette körül a marsallt és kíséretét mindenütt, ahol Magyarország vezetőivel és népével érintkezett. Dinnyés miniszterelnöknek a parlamentben rendezett fogadásán, a köztársasági elnök ebédjén és útjában a főváros különböző részeiben, ahol mindenütt igaz barátsággal és

lelkességgel üdvözölték. Az évszázados közös mult, a közös érdek igen mély gyökereket vert a magyar lélekben és ma hosszú megszakítás után a magyarság örömmel és megelégedéssel igyekszik minél szorosabbra fűzni a szálakat, amelyek a szomszéd délszláv népekhez fűzik. Tito marsall látogatása Budapesten történelmi vízvonalat jelent, amely a multat elhatárolja a jövőtől, a két szomszéd nép közös jövőjétől. Szoros kapcsolatban, baráti együttműködésben akarunk és fogunk dolgozni a dunai népek boldogulásáért és felvirulásáért.

népek számára új és jobb korszak történelmét kezdjük írni, jól esik, hogy magam is kifejezhetem azokat az érzéseket, amelyek a magyar népet s engem is eltöltöttek.

Számunkra mély jelentőségű, nagy ünnep ez a mostani alkalom, amikor körünkben köszönhetjük a jugoszláv népek igazi vezetőit s a Jugoszláv szövetséges népi köztársaság nagy vezérét: Tito marsallt.

— Kötelességünk ez alkalommal is fájdalommal megemlíteni, hogy az előző magyar rendszer mely sebet ütött az akkor hősiességgel élő jugoszláv népen. De meg kell mondanunk azt is, hogy nem a magyar nép volt az, amely ezt a sebet ütötte. A magyar nép maga is az elnyomatás béklyóiban szenvedett és mint az egész szabadság-szerető világ, maga is csodálattal szemlélte azt a hallatlan hősiességet, amellyel a jugoszláv nép Tito marsall vezérlete alatt vívta harcát a barbár pusztítóval szemben a szabadságért.

E legendás harcok híre ájtott a jugoszláv-magyar határon s a magyar szívekben is felgyújtotta a reménység lángját.

Most boldogok vagyunk, hogy e harcok zseniális szervezőjét és legnagyobb hőst: Tito marsallt itt ünnepelhetjük körünkben.

— Csak hálával gondolhatunk arra, hogy a mult lezárása felé és az igazi béke felé, Tito marsall történelmi látogatása alatt, a jugoszláv népek tették meg az első lépést, mindjárt a felszabadulás után, azzal, hogy a Jugoszláviában élő magyarság számára biztosították egy szabad köztársaság minden emberi, népi és kulturális jogát, azzal is, hogy oly meleg szívélyességgel fogadták nemrégiben a magyar kormányküldöttséget, — azzal, hogy megköthettük kulturális egyezményünket, — s most az egész európai politika egyik sorsdöntő tényével, hogy Jugoszlávia hősi harcainak és lendületes országépítő munkájának nagy vezére: Tito marsall kormányának tagjaival eljött hozzánk.

— Mi magunk is a felszabadulás első napjától kezdve hirdettük, hogy

a magyar nép a béke és az építés őszinte vágyával be akarja fejezni az elmúlt korszakok vitáit a szomszéd népekkel.

E népek őszinte, becsületos, fenntartás nélküli s az élet szilárd realitásain nyugvó barátságát akarja maga is építeni abban a meggyőződésben, hogy gazdasági és szellemi javaink kicserélése és testvéri együttélésünk minden itt élő nép számára gazdagodást, erősséget fog jelenteni és biztosítja a fejlődés minden feltételét. A magyar nép végleges döntést hozott a népi és nemzeti teljes szabadság, az emberi haladás és a népek igazi békéje mellett. Felelő az a tény, hogy

míg a haladással szemben álló erők világszerte háborúról beszélnek, mi itt, Európa keleti és délkeleti részén a béke művét építjük.

— Kedves vendégeinket az egész magyar nép szeretete, együttérzése

és mély bizalma öleli körül s mindannyiunkban az a meggyőződés él, hogy e rendkívül nagyjelentőségű látogatás és tanácskozásaink eredményei, a magyar-jugoszláv barátsági szerződés megkötése nagyban hozzájárulnak népeink és minden nép békéjéhez, haladásához és felébredéséhez.

— Ezekről az érzésekről áthatva, őszinte nagyrabecsúlással köszöntöm vendégeinket.

Éljen és viruljon a testvéri egységben élő jugoszláv népek népi köztársasága, éljen a jugoszláv népek bölcs és nagy vezetője: Tito marsall és éljen a biztos alapokra helyezett és megingathatatlan magyar-jugoszláv barátság!

A köztársasági elnök beszédére Tito marsall meleg, baráti beszéddel válaszolt.

A marsall megkoszorúzza Kossuth Lajos szobrát

Tito marsall vasárnap már korán délelőtt derült időben városnézésre indult a jugoszláv kormánydelegáció tagjaival együtt. A Városliget felől jövet Tito marsall kocsijával megállt a Hősök-terén és hosszasan szemlélte a Milléniumi Emlékművet. Utána végighajtott az Andrassy-úton, átment Budára és a budai hegyvidéket járta végig. A Szabadsághegyről percekig nézte a fővárost és gyönyörködött a hegytetőről a szép látványban. Mialatt a marsall a budai hegyvidéken járt, a Kossuth Lajos-terén egy honvéd- és egy rendőr-díszszázad sorakozott fel. Félházenkét óraker érkezett a Kossuth Lajos-terre Tito marsall kísé-

retével együtt, ahol már várták Dinnyés Lajos miniszterelnök vezetésével a magyar kormány tagjai.

Tito tábornagy üdvözölte a fogadására megjelent személyiségeket, majd a miniszterelnök társaságában ellépett a díszszázadok arcéle előtt, miközben a zenekarok a jugoszláv és a magyar Himnuszot játszották. Utána a marsall felment a szobor talapzatára. Előtte két jugoszláv törzstiszt vitte a tábornagy hatalmas, jugoszláv nemzeti színekkel díszített rózsakoszorúját, amelyet elhelyeztek a szobor talapzatán. A koszorú kékfehér-piros szalagjának a felirata a következő:

„A magyar nép nagy fiának a jugoszláv kormány nevében Josip Broz Tito“.

Látogatás az országgyűlés elnökénél

Tito tábornagy, a jugoszláv küldöttség valamennyi tagja, vala-

mint Karlo Mrázovics budapesti jugoszláv és Szántó Zoltán belgrádi magyar követ kíséretében vasárnap délből udvariassági látogatást tett Nagy Imrénél, az országgyűlés elnökénél, akivel hosszaob szívélyes beszélgetést folytatott.

A köztársasági elnök ebédje Tito tábornagy tiszteletére

Tildy Zoltán köztársasági elnök vasárnap a Köztársaság Házában ebédet adott Josip Broz-Tito tábornagy, jugoszláv miniszterelnök tiszteletére. Az ebédre a tábornagyon kívül hivatalosak voltak a jugoszláv küldöttség, a budapesti

jugoszláv követség és a magyar kormány tagjai.

Az ebéd során Tildy Zoltán köztársasági elnök a következő pohárköszöntőt mondotta:

— Ezen a napon, amikor meggyőződéseim szerint a dunavölgyi

Dinnyés miniszterelnök ragyogó estélye Tito marsall tiszteletére

Szombat este kivilágosodtak az Országház gótikus ablakai, mert a pazar szépségű termekben Tito tábornagyot és a jugoszláv kormányküldöttséget látta vendégül Dinnyés Lajos miniszterelnök és felesége. A politikai, a gazdasági, a társadalmi, a szellemi és a katonai közélet kiváló személyiségei sereglettek össze, megjelent teljes számban a diplomáciai kar is. A mintegy félezernyi vendégsereg

percekig tartó tapsvihar fogadta a marsallt.

aki ezen az estén került először a magyar közönség közvetlen közelségébe. Hosszan és szeretetreméltóan beszélgetett nemcsak a politikusokkal és diplomáttakkal, hanem az írókkal és művészekkel is.

Közvetlenül és derűs hangulatban társalgott franciául, németül, oroszul és szerb-horvát nyelven s el lehet mondani, hogy vonzó egyénisége mindenkit elragadott.

Tildy Zoltán, a köztársaság elnöke megérkezett, a marsall az ő üdvözlésére sietett,

majd egyik terembe vonultak, hosszú beszélgetésre. A tábornagy az elnök és hitvese között ült, körülötte a magyar kormány és a jugoszláv delegáció tagjai. A marsall csak a késő esti órákban hagyta el az Országháza palotáját. Amikor a miniszterelnök feleségétől elbúcsúzott, nagyon szíves szavakkal köszöntötte meg a szép estét, amikor annyi érdekes és értékes magyar személyiséggel sikerült megismerkednie és beszélgetnie.

Tito tábornagy ajándékai a köztársasági elnöknek és feleségének

Vasárnap délelőtt jugoszláv küldöttség jelent meg a köztársasági elnöki székházban és átnyújtották Tito tábornagy ajándékait Tildy Zoltán köztársasági elnöknek és az elnökasszonynak. Az elnökasszony gyönyörű régi jugoszláv díszruhát kapott. A ruha aranyozott himzésű és régi ékszerekkel kirakott arany öv tartozik hozzá. Az elnökasszony-

nak csipkeveretű ezüst ékszerdobozt és poudriert, a jugoszláv ötvösművészet remekét is átnyújtották. A köztársasági elnöknek csipkeveretű ezüst cigarettadobozt és nagy jugoszláv cigaretta- és szivar-gyűjteményt ajándékozott Tito tábornagy. Az ajándékok között van még egy igen értékes, régi, nagy keleti perzsa szőnyeg is. (MTI)

Tito marsall ajándéka a magyar miniszterelnököknek

Vasárnap délelőtt hatalmas faladában adták át Dinnyés Lajos miniszterelnöknek Tito marsall ajándékát. Egy négyzetméter területű és 25 centiméter magas faladában papírforgács között egy hatalmas ezüst keretű, az ajándék, amelyet kézzel vésett délszláv motívumok díszítenek.

Tito marsall küldött még ezenkívül

Dinnyés miniszterelnöknek egy 12 személyes bosnyák kávéskészletet, érdekes középkori, félhold díszítésű karcsú kávéskannát, amelyhez 12 személyes porcelláncsésze is tartozik. Minden csésze egy-egy ugyancsak keleti motívumú bronztartóban áll. Ezenkívül csontszáru, gyöngyházberakású remek bosnyák pipát is hozott a marsall a magyar miniszterelnöknek.

A hétfői program

Hétfőn délelőtt a miniszterelnökségen írja alá Tito marsall és Dinnyés Lajos magyar miniszterelnök a Magyarország és Jugoszlávia között kötött barátsági és kölcsönös megsegítési egyezményt.

Utána Dinnyés Lajos miniszterelnök fogadótermében ebédet ad Tito marsall és a jugoszláv delegáció tagjainak tiszteletére, amelyen pohárköszöntők hangzanak el. Hétfőn délután sajtófogadáson

vesz részt Tito marsall.

Fogadja a magyar és a Budapesten tartózkodó külföldi lapok tudósítóit. Este a budapesti jugoszláv követ fogadóestjén jelenik meg, 23 órakor pedig kíséretével együtt elhagyja a magyar fővárost.

Vas Zoltán:

Rendet csinálunk a textilfronton!

Vas Zoltán miniszter, a Gazdasági Főtanács főtitkára a textilkérdésről a következőket jelentette ki A Reggeli munkatársának: „Rendet csinálunk a textilfronton! A dolgozóknak egyetlen filérrel sem szabad drágábban adni a textilárut, mert

megállapítjuk, hogy a reális haszonkulcs mellett mennyivel lehet csökkenteni az árakat és ezt a csökkentést nyomban végre is hajtjuk.

A megalakítandó új textilbizottság nemcsak az új árak betartását fogja ellenőrizni, hanem arra is gondja lesz, hogy a rendelkezésre

álló mennyiséget igazságosan osszuk el és a textiláru illetéktelen közvetítők kikapcsolásával kerüljön a fogyasztóhoz.

A minisztertanács az elmúlt héten Gerő miniszter indítványára új textilbizottság megalakítását határozta el, mert a régi textilbizottságot egy évvel ezelőtt megszüntették. Gerő becslése szerint a tőpustextilárú túlmagas áron kerülnek forgalomba, a 30 millió forintba becsülhető áremelkedésből 11 millió forint illetéktelen haszon. A Gazdasági Főtanács szerdai ülésére már részletes jelentés készül arról, mennyivel lehetne leszállítani a textilárúkat a fogyasztói árat.

Letartóztatták a rendőrfőhadnagyot, akinek nyilas csendőr-„multja” van

Izgalmas nyomozás és még izgalmasabb szembesítések után tartóztatta le az este

Kecskés Tibor rendőrfőhadnagyot, a rendőri tanostály előadóját és Radnai-Reinis László volt csendőrhadnagyot Agoston Pál néppügyész.

A két letartóztatás annak a népbírói tárgyalásnak szövődménye, amelyet november 22-én kezdtek el a Bartha-tanács előtt és december 9-én folytatnak Tavi Árpád nyilas csendőrfőhadnagy, a beregszászi csendőrzászlóalj egykori segédtszije ellen. Tavi a gettó lakóival kegyetlenkedett, nemcsak csendőreit uszította a szerencsétlen emberek bántalmazására, de ő maga is „jó példával” járt elől és többek között —

meztelenre vitközletve a nőket, kiszolgáltatta azokat a csendőröknek!

A főtárgyaláson derült ki, hogy két bűntárs is volt: Radnai-Reinis, aki a buda-déli internálótáborban várja, hogy kiadják Jugoszláviának, mert a szabályai kegyetlenkedéseknek egyik részese volt és Kecskés Tibor, aki a felszabadulás után a demokratikus rendőrségnél helyezkedett el. Miután a belügyminisztériumban dr. Szébenyi Endre államtitkár átvizsgálta a rendőrfőhadnagy multjára vonatkozó adatokat, a néppügyész maga elé idézte és letartóztatta. Letartóztatta az internálótáborból előállított Radnai-Reinist is, azonfelül a rendőrség államvédelmi osztályának néppügyész-ségi kirendeltségével együtt nyo-

mozást folytat, hogy

közrekerítse Tavi harmadik bűntársát, egy szűkésben lévő csendőrfőhadnagyot.

Véres harcok Palesztinában

Angol csapatok az arabok mellett

Egy hete döntött az Egyesült Nemzetek Szövetsége Palesztina kettéosztása mellett és a döntés nyomán kitört zavargások során

egy hét alatt 56 ember halt meg, 33 zsidó és 23 arab.

Ezenkívül elesett két örmény is. A halottak száma vasárnap tovább emelkedett. Egész nap tartottak az

összeütközések Palesztina különböző pontjain. Hajfában egy arabot megöltek és 15 házat felgyújtottak, Jaffában bombát dobtak egy arab üzletre, de a legsúlyosabb összeütközés Tel Aviv környékén volt, ahol számos haláleset és sebesülés történt. Az Irgun Abu-Kobirnál erős harcban 13 arabot sebesített meg. A londoni rádió külön tudósítójának jelentése szerint

máris felvonultak a palesztinai határon.

Francia birtorrásból származó jelentések szerint

az angol csapatok ma már nyíltan az arabok mellett foglalnak állást.

A haifai úton Letartóztattak hat Haganah-katonát, akik egy zsidó autóbusszt megmentettek az arabok támadásától. Tel Aviv és Jaffa között brit páncélkocsik tüzeltek a zsidókra, akik egy arab támadást visszavertek. Letartóztattak fegyveres, sőt fegyvertelen zsidókat is. A Haganah egyelőre megtöltötte tagjainak, hogy a brit rendőrségre lőjjenek, de a tel-avivi rádió bejelentette, hogy az „arabok és britek közötti szövetség komoly veszélyt jelent, amellyel a zsidóknak szembe kell nézni.” (M. T. I.)

a helyzet feszültebb, mint valaha és az összeütközések napról-napra szaporodnak.

Tel Avivben és más helyeken az élet visszatér ugyan rendes medrére, a felszín alatt azonban félelem és aggodalom uralkodik. A harc egyelőre csak a két zsidó katonai szervezet, a Haganah és az Irgun különítményei és a palesztinai arabok között folyik, de az

Arab Liga kairói értekezletén

Egyiptom, Irak és Szíria miniszterelnökei kijelentették,

hogy csapataikkal készek beavatkozni a palesztinai harcokba.

A szíriai hadsereg egységei

Eltűnt egy ismert fotóriporter

Rejtélyes eltűnés híre terjedt el vasárnap a fővárosban. Adorján Rudolf ismert fotóriporter, a MAFIRT volt alkalmazottja, pénteken délután eltűnt kispesti lakásáról és azóta nyoma vesztett. A család hasztalan kutat utána. Csak annyit sikerült megállapítani, hogy pénteken utoljára a MAFIRT irodájában járt. A magánnyomozás egyelőre nem tudta megtalálni sem ismerősöknél, sem kórházakban.

A Radikális Párt 5 képviselője kerül a parlamentbe

Az országgyűlés szerdai ülésén jelent meg majd be az elnök, hogy Pejer Károly megfosztották magyar állampolgárságától és ezzel egyidejűleg megszünt országgyűlési mandátuma. Pejert a Radikális Párt listáján öt helyen választották meg képviselőnek. Most egyszerre tehát öt mandátum üresedett meg. Helyére Szekeres János volt belügyi államtitkár, dr. Geleji Dezső, a Magyar Nemzet politikai szerkesztője, Kende Zsigmond, a Közegészségügyi Intézet igazgatója, Csécsy Imre közíró és dr. Halász Aladár ügyvéd kerülnek a parlamentbe.

Vasárnap lépett hatályba a francia sztrájkellenes törvény

Schumann miniszterelnök sztrájk elleni törvénye vasárnap reggel lépett hatályba,

nyolc nappal azután, hogy a nemzetgyűlés elé terjesztették. A törvény a szabotázscelemeknek elkövetői ellen hozható büntetés legnagyobb mértékét hat hónapról tíz évre emeli. Az ilyen cselekményekre való felbujtást is

hasonló büntetéssel lehet sújtani, még abban az esetben is, ha a vádlott azzal védekezik, hogy a törvény védi a sajtószabadságot.

A törvény a hivatalos lap vasárnapi számában jelent meg, miután szombaton Vincent Auriol köztársasági elnök aláírta.

A törvény hatálya 1948 február 29-ig terjed. (MTI.)

Titokzatos „emberrablási” mese, amely — lehet, hogy igaz?

Szombaton délelőtt megjelent a rendőrségen Dietrich Lőrinc perbácsi fiatalember, aki

különös esetről

tett bejelentést. Pénteken délután csukott fekete autót haladt át Perbál közűgen. A kocsi három férfitulasa megszóltotta és felajánlották neki, hogy Budapestre viszik, ahol

egy hordó elszállításánál kell segédkeznie.

Hatvan forintot ígértek neki, mire Dietrich beleegyezett az utazáshoz, annál is inkább, mert meg akarta látogatni a fővárosban dolgozó nővérét. Dietrich szerint késő este ér-

keztek Budapestre. A Kelempöld egyik mellékutcájába vitték, majd megálltak egy üzlet előtt. Átadtak neki egy elismervényt 2200 forintért, azzal, hogy menjen be az üzletbe és az elismervény ellenében

vegye át a jelzett összeget.

Igy is tett. Az üzletben, amelynek első felében cukorkakezesség, hátsó felében raktár van, többen tartózkodtak. Egy férfi éppen akkor adott át az üzlet vezetőjének hasonló elismervényt, 1700 forintért, amit ki is fizettek az illetőnek. Dietrich elbeszélése szerint a következő percben a nyugtára pénzt felvevő férfit az üzletben tartózkodó két ember

megragadta és hátja vonszolta a raktárba.

Mintha a nyugta felmutatása lett volna a jeladás az előzőek cselekményre. Dietrich annyira megijedt, hogy a nála levő elismervényt nem is adta át. Ehelyett 20 forintért siteményt vásárolt, majd eltávozott. Mire kiment az üzletből, a csukott fekete autót, utasaival együtt eltűnt. Dietrich rohanni kezdett, de a népbelen vidéken nem találta rendőrt.

A közben eltévedt,

úgyhogy csak ho szas bolyongás után jutott ki a Möricz Zsigmond-körterre. Felült egy 11-es villamosra és a Rózsadombra ment, ahol felkereste az Áfonya-u. 6. villában tartózkodó nővérét, akinek elmondotta az esetet. Másnap délelőtt után megtette feljelentését a rendőrségen. Arra vonatkozólag, hogy

hol van a titokzatos cukorkakezesség, — nem tudott kielégítő választ adni.

Előadásának egyes részei homályosak, úgyhogy csak a nyomozás állapíthatja meg majd: mi rejtőzik a bejelentés mögött?

Lepjük meg kedveseinket!

KARÁCSONYRA — ÚJÉVRE

1000
ÜTLETES AJÁNDÉK...
ARKANZÁS-nál Péntek 8-u. 8.

Olcsó és praktikus ajándék a
HORMOCITH
KRÉM ÉS KÖLNIVIZ

ZENEGÉP — RADIO
villamos háztartási cikkek
HERCZEGH RADIO
VI. Andrássy-út 14.

SPORTRUHÁZAT-tól
ruhákat, átlátszókabátokat,
kötöttárukat, stb., vegyeni
VI. BAJCSY-ZSILINSZKY-ÚT 18.
(Andrássy-út sarok.)

Kis Riviera
UDVAROS GYÖRGY virágosboltja
Tel.: 123-882. V., Szt. István-krt. 5.

SZEMERE SZÜCS
BUNDÁK, női, férfi IRHÁK
nagy választékban
VII. Erzsébet-körút 26.
MÁSODIK EMELETEN

BODONYI JENŐ
BÜTORKÉSZÍTŐ
ézüstkoszorús kárpitosmester
VIII. ÜLLŐI-ÚT 12.

Töltőtollat, gramofonlemez,
könyvet és zeneművet
KORDA TESTVÉREK-től
Tel.: 422-109. VII. Erzsébet-krt. 85.

GYERMEKFENYKÉP
VERES-től
V. Dorottya-utca 1.

TUDJA ON HOL A SEMMELWEIS-UTCA?
AHOL PRECÍZ SZEMÜVEGET KESZITENEK
GYIMESI OPTIKA BELVÁROS SEMMELWEIS-U. 8.

UJ KÉZIKOCBIT
honnan végy? Bajnok u. 34.

Feuer fest tisztít
garantált szárazon tricoletinben
Ha kell, egy nap alatt is. BAJNOK-UTCA 12. Telefon: 127-110

Teljes sikerrel befejezték a moszkvai tárgyalásokat

Nyárády pénzügyminiszter kedden haza érkezik

Dinnyés Lajos miniszterelnöknek — mialatt a szombat esti fogadáson éppen Tito marshallal beszélgetett — jelentették, hogy Moszkvából kereklik telefonon. Néhány perc múlva jelentkezett Moszkvából Lítke László miniszteri osztálytanácsos, hogy Nyárády Miklós pénzügyminiszter nevében fontos közléseket tegyen. Jelentette, hogy

a Moszkvában hosszú idő óta folyó pénzügyi és gazdasági tárgyalásokat a legteljesebb sikerrel befejezték.

A tárgyalások a legőszintebb barátság jegyében folytak — jelentette Lítke tanácsos. A magyar delegáció azt tapasztalta, hogy

a Szovjetunió kormánya minden cselekedetével támogatni kívánja a magyar érdekeket

és előmozdítani azt, hogy Magyarország a fasiszta háború pusztításait kiheverve, minél erőteljesebben tudjon bekapcsolódni az általános gazdasági forgalomba. A tárgyalások befejezése alkalmából pénteken este a szovjet kor-

mány adott fényes vacsorát Nyárády pénzügyminiszter és a magyar delegáció többi tagjai tisztelőre, amelyet a magyar pénzügyminiszter szombaton este ugyancsak vacsorával viszonzott. Végül közölte, hogy

Nyárády pénzügyminiszter, a magyar delegációval együtt kedden hazautazik Budapestre

és a legközelebbi minisztertanácson részletesen beszámol a tárgyalások eredményéről.

VÉGIG ZSAROLTA BUDAPESTET AZ „ÖNSEGÉLYZŐK KLUBJA”

— nem jelentkeznek az áldozatok!

A Múzeum-körút és Rákóczi-út sarkán jól öltözött, magistermetű férfi akart felszállni a villamosra,

mikor sötét alak surrant melléje és valamit súgott neki. Az elegáns ember benyúlt a zsebébe és

átadott a fülbesúgónak egy hatalmas bankjegyköteget, de abban a pillanatban odalépett hozzájuk két férfi, megbilincselte a pénzköteget átvevőjét, majd betuszkolta egy autóba és az autó elindult a főkapitányság Nádorutcai épülete felé...

Mindez nagy forgalom idején történt és a járókelők észre sem vették, hogy rettegett és nagyszabású gyilkosságokra és más gáz-
tettekhez is kész amerikai stílusú és elszánt zsarolóbanda feje került

rendőrökre ebben a percben! Egy közismert Petőfi Sándor-utcai ékszerész jelentette be a főkapitányságon, hogy vészjelző levelet kapott. A levelet letette az asztalra: így szólt:

„Uram! Ma egy hónapja, hogy megalakult az Önszegélyzők Klubja. Jubilálunk. A jubileum alkalmából bejelentjük Önnek, hogy Ön lesz a szerencsés tizedik pali, aki lebrunnell az ötvézezer forintot! Figyelmeztetjük, ha nem fizetne, akkor máris vásárolhat a Kerepesi-temetőben egy díszsírhelyet. Mi nem olcuzunk! Ha értesítené a rendőrséget, nemsokára egy pestkönyéki országút árkában fekszik, félkiló ólommal a hasában.

Tisztelettel:
„Önszegélyzők Klubja.”

Az ékszerész előbb tréfára gondolt, néhány nap múlva második levelet is kapott. Ezt köre kötötték, úgy dobták be az üzletébe, amelynek kirakatüvegét össze is törték. Az önszegélyzők most már azt írták, hogy kezdenek idegesek lenni, de nem kedvükre való, hogy kellemetlen éjszakai kirándulásokra induljanak ilyen téli időben és azt is sajnálnák, hogy az ilyen kirándulás következtében

Ha detektívek vennének észre a láthatáron, akkor — revolvergolyót küldenek a hasába! Az ékszerész a megjelölt időben végigvillamosozott az „elrendelt” útvonalon, nagyszámú detektív felügyelete alatt. Így történt december 1-én, majd 2-án, de a zsarolók nem jelentkeztek. Másodikán este viszont egy fiatalember látogatta meg az ékszerészt és így szólt:

— Az Önszegélyzők Klubjának küldöttje vagyok! Figyelmeztetem, hogy holnap okvetlenül hozza magával az ötvézezer forintot. De ha detektíveket látunk, akkor — ez lesz a sorsa!

És a belső zsebéből hatalmas Frommer-pisztolyt vett elő.

Az ékszerész ismét a rendőrségre sietett, majd másnap megkezdte a körutazást. Ezek után történt a Múzeum-körúti jelenet. A banda vezéré,

Ifj. Kronstein Lászlót, aki húsz éves és foglalkozás nélkül, majd

az ő vallomása alapján a 18 éves ifj. Möriz Józsefet fogták el, míg a harmadik társuk, a húszesztendő Gyurcsák Imre, „drótot kapott” és megszökött.

A kihallgatás nagyon érdekes eredményekre vezetett. A három zsaroló nyilvántartást vezetett és törzslapokat készített azokról, akiknek érdemes zsarolólevelet küldeni. Tizenkét esetet már be is vallottak, minden alkalommal 10—16 ezer forintot szereztek, de idáig —

egyetlen károsult sem jelentkezett a főkapitányságon. Jól szemlélték ki áldozataikat, olyan emberek sorából, akiket meg lehet zsarolni, mert — vaj van a fejükön...

Felhajtó szervezetük volt, espressókba, bárókba, vendéglőkbe jártak és így sok mindent megtudtak. A törzslapokon a detektívek érdekes feljegyzéseket találtak és most vizsgálják: mi igaz ezekből? Kronstein és Möriz zsebében revolvert találtak. Bevallották, hogy készek voltak beváltani fenyegetésüket és a fegyvert használni

— Mit csináltak a pénzzel?

— Lumpoltunk! Mulattunk! Folyt a bor, a pálinka, a pezsgő... Hefekig éltek egy-egy zsákmányból a „tündérek”...

— Kellott a dohány! — folytatja Möriz. — Nekünk mindegy, hogyan szerezünk, csak legyen!

Kronstein tovább magyarázza:

— Arra építettünk, hogy Budapesten sok az olyan ember, aki dísznőszágot csinál, de nem tudnak róla semmit a hivatalos helyeken...

Ezek úgy sem mernek feljelentést tenni, mert kiderülne, hogy mivel és mi alapon zsaroltuk őket?!

Hallgatásba merülnek és tovább cigarettáznak. Gyurcsák, a megszökött harmadik „klubtag” kére-
kerítésére rádiókörözést adtak ki, sokszorosított fényképét a határ-
állomások rendőrségei is megkap-
ták.

Kegyelmet kér a halálraítélt nyilas gyilkosnak — az egyik sértett

A kötél általi halálra ítélt Török Imre nyilas gonosztevő érdekében — egyik legfőbb sértette kért kegyelmet! A különös eset története az, hogy Török, mint a pestszentimrei nyilas pártszolgálat „fegyveres erejének” vezetője, Nemes Imre pártszolgálatossal együtt egy istállóban elfogta a bujkáló Lutzer László dr. ügyvédet és bátyját, Lutzer Bélát. Agyabafőbe verte mindkettőjüket, majd megparancsolta nekik, hogy

az udvaron ássák meg sírjukat.

A két elgyöngült ember nem volt képes erre, mire Török és Nemes újra véresre verte őket, s mialatt Török nekifogott a sír megásásának, a két testvér elkezdett tárgyalni a másik pribékkel, Nemes Imrével:

nagy pénzüsszeget ígértek neki, ha kiméli az életüket!

Nemes és Török összebújt és — elfogadta az ajánlatot. Bekísérték a két Lutzer-testvért a gettóba, ahol Lutzerék intézkedtek, hogy a két nyilas megkapja az ígért összeget, de időközben az orosz csapatok felszabadították Pestszentimrét. Török és Nemes 1946-ban rendőrökre került, s bíróság elé álltak. A népbíróság, majd a NOT

jogerősen kötél általi halálra ítélte Török Imrét,

aki kegyelmet kért. Közben Lutzer László ugyancsak kegyelmi kérvényt intézett az államfőhöz Török Imre érdekében. Előadta, hogy ő Török jóvoltából maradt életben, de — a kegyelmi kérvényből kifejtett egy jelentős tény; azt, hogy

nem „jóvoltukból” hagyták életben őt és elhalt fivéré Török és Nemes,

hanem igen nagy pénzüsszeget. A testi bántalmazásról azt mondja

kérvényében az ügyvéd, hogy: „az ütlegetés egészen minimális volt, meg sem közelítette a törvényben megjelölt kínzás tényét”. Az illetékes igazságügyi hatóságoknál

visszatetszést keltett a nyilasmentés szokatlan formája.

Hivatalosan közölni fogják a sajtóságos esetet az *Ügyvédi Kamarával*: állapítsa meg, milyen erkölcsi indokok bírták rá Lutzer ügyvédet arra, hogy a jogerősen halálra ítélt gyilkost mentegesse.

Rablótámadás egy bíboros ellen

A róma-nápolyi országúton szombaton délután egy útonálló fel-tartóztatta *Emanuelle Arteaga Betancourt* bíboros, San Cristoforo érsekének autóját. Mikor a kocsi lassított, az útonálló felugrott a lépcsőre, felrántotta az ajtót, megragadta a bíboros egyházi öltözékeit tartalmazó bőröndjét és elszaladt vele.

Gyűjtés indult a Bazilika kupolájának felépítésére!

A nyáron tűz martalékaul esett a Bazilikának az egész város fölé emelkedő kupolája, amelynek helyreállítására nem elegendő a kormány egymillió és a főváros százezerforintos adománya. Most országos gyűjtés indul, hogy ezt a nagy kultúrértékét megmentsék a pusztulástól. Hatvan évig épült és Európa egyik legnagyobb temploma a Szent István-bazilika, amelynek építő kupolája nyolcvan évvel ezelőtt már egyszer beomlott. Nagy magyar művészek alkotásai vesznek el, ha a tél hava és fagyja hozzáférne a gyönyörű mozaikokhoz és képekhez. Több tehervonatnyi kőre, 180 köbméter deszkára, 200 mázsa vörösrézre és vasanyagra lesz szükség, hogy megmentsék a Bazilikát.

A legszebb ajándék karácsonyra:

RABINOVSKY MÁRIUSZ

ITÁLIA FESTÉSZETE A TRECENTO

Nagy albumalak 102 színes és egyszínű műmelléklettel

AZ ELSŐ MAGYAR MŰ A MŰVÉSZET LEGRAGYOGÓBB KORSZAKÁNAK KEZDETEIRŐL, CIMABUE, DUCCIO, GIOTTO, SIMONE MARTINI, ORCAGNA ÉS A TÖBBIK MŰVÉSZETÉRŐL. AZ OLASZ FESTÉSZET ATTEKINTÉSE. — A TRECENTO MŰVÉSZETE — A NAGY MESTEREK ÉLETRAJZA — A KÉPEK TÖRTÉNETE ÉS ESZTÉTIKAI ELEMZÉSE

A „2000 ÉV FESTÉSZETE” TESTVÉRKÖNYVE
Művészi egészségvásznonkötésben 160 Ft

Megtekinthető minden könyvesboltban

DANTE

DANTE



A KÖBÁNYAI POLGÁRI SERFŐZŐ

dec. 6-án bocsájtotta hódító útjára Magyarországon a világháború előtt kizárólag export céljára gyártott legkiválóbb sörgyártmányát.

EURÓPA, ÁZSIA, AFRIKA ismeri és szereti az EXPORT SÖR különlegességet

KAPHATÓ CSAPON, PALACKBAN,

Ettermekben, vendéglőkben, kocsmákban, Kávéházakban, fűszer- és csmegekereskedésekben.

HIREK

Budapestre érkezik az UNO európai bizottságának elnöke

Myrdall, volt svéd miniszter Európa egyik legismertebb kereskedelmi szaktekinetelye, aki a svéd kormány nevében annakidején aláírta a svéd-szovjet kereskedelmi szerződést, ezidőszent az UNO európai bizottságának elnöke. A Reggel értesülése szerint Myrdall héten Budapestre érkezik, hogy egyrészt a gazdasági helyzetéről tájékoztassék, másrészt a kormány tagjaival gazdasági kérdésekről megbeszéléseket folytasson.

„Munkában” ismét a falbontók! Hosszú szünet után munkába álltak ismét a fővárosi falbontó betörők: vasárnap virradó éjszaka a Bajnok-utca 1. alatti „Fümei” cukorkaüzletet fosztották ki. Kapuzás után a pincében bújtak meg, aztán kibontották a falat, felfestették a kézipöntört és a pénzen kívül nagymennyiségű csokoládét, szőnyeget, berendezési tárgyat zsákmányoltak. A kár meghaladja a 25.000 forintot. A rendőrség ujjlenyomatokat talált és reméli, hamarosan kézrekerítik a betörőbandát.

* Téli és sportkosztümjéhez legújabb divatú ingblúzokat — férfingből is tökéleteset — Dobó ingkészítőtől, Régi posta-utca 7.

— Kifosztotta a teherautót a kocsikefére. Nagymennyiségű kötött szövet árut szállított teherautón Sopron felé a „Brit Tumpedor” cionista szervezet alkalmazottja, Goldberger Vilmos és Grossmann László miskolci lakos. Érdnél rövid időre megálltak, Grossmann egyedül maradt a megrakott teherautón, arról nagymennyiségű textilárut lopott el és megszökött.

* Valódi ékszer jöletben diszit — szükségben segít! Ékszermodellek SEREGINEL, Haris-köz 5., félemelet.

— Halálozás. Hájós Mihály elemi iskolai tanuló tragikus hirtelenséggel elhunyt. Temetése 8-án, hétfőn délután 3-kor lesz a Farkasréti izraelita temetőben.

* Sok bosszúságtól szabadultak meg a külföldi golyóstollak tulajdonosai. Ugyanis a népoktban nyílt meg az „Akron” szerviz, ahol bármely gyártmányú golyóstoll-töltését és javítását vállalják. Címe: VI., Jókai-tér 8.

— Leszúrta a pincért a részeg kávéházi vendég. Véres verekedés volt vasárnap virradó éjszaka a Dózsa György-út és Thököly-út sarkán, a „Sportszarnok”-kávéház előtt. Egy ittas péceli ember, Gál Lajos, rátámadt Tóth Gézára, a kávéház pincérére, aki záróra után nem akarta őt kiszolgálni. Gál kést rántott és leszúrta a pincért.

„Fekete” rizshántó óján 300 mázsa rizst dolgozott fel egy békési asztalosmester

A gazdasági rendőrség vidéki ellenőrző útja során Békésre is eljutott és ott házkutatást tartott B. Kovács András asztalosmesternél. Kiderült, hogy az asztalosmester műhelyében „fekete” rizshántoló üzemeltetését, saját maga készítette el a hántológépeket, a környékbeliektől pedig 20 százalékos részesedést fejtett ki a hántolást. B. Kovács beismerte, hogy egy esztendő alatt 300 mázsa rizst dolgozott fel. Természetesen a feketén hántolt rizs után nem adták le a 46 százalékos dézsmát és ezzel 140 mázsa rizst vontak el a közellátás elől, az asztalosmester pedig 100.000 forint illegális haszonhoz jutott. Vele együtt őrizetbe vették Takács Károly és Csáky Kálmán békési kereskedőket is. Mindhármán munkásbíróság elé kerülnek.

— Kislányokkal erőszakoskodott egy MÁVAG-tanácsos. Az ügyészség letartoztatta László Lóránd dr.-t, a MÁVAG tanácsosát és vádatartó adott ki ellene, mert 8-12 éves kislányokkal erőszakoskodott.

* Kedvenc illata: Chat Noir kölni régi minőségben ismét kapható!

— A határon fogták el az IBUSZ sikkasztóját. Ruzs Frigyes, az IBUSZ tisztviselője 25.000 forintot sikkasztott, majd Ausztria felé szökött, hogy onnan eljusson Párisba. A határ közelében fogták el és hozták Budapestre.

* Hangulatlámpát? Csak „Ocasio”-től. Egyetem-u. 7. és Kossuth L.-u. 5.

— A TESZEM szövetséget a Magyar Parasztszövetségtől teljesen különálló kereskedelmi vállalkozás, nem a Magyar Parasztszövetség keretében alakult. Vörös Vince, a Magyar Parasztszövetség vezetője.

* CARNEOL a modern nő hajfésztéke. Készíti: Kanitz, Váci-utca 10.

Oroszország egyes részeiben mínusz 30 fok a hideg!

Oroszországban havazik s az ország nagy részében mínusz 30 fok körüli a hőmérséklet. Hazánkban is hidegebbre fordult az időjárás vasárnap virradóra, a Dunántúlon fagypontra, Sopron és Szombathely környékén mínusz 2 fokig süllyedt a hőmérséklet. Az ország több részéből esőt jelentenek. Nagyobb eső volt Szentés, Békéscsaba, Kistélek és Orosháza környékén. Ami a távolabbi reményeket illeti: mérsékelt szél és felhős idő várható: Több helyen lesz eső, a hegyekben havazás. A hőmérséklet csak keveset változik. Budapestén vasárnap délután 2 óraker 5 fok Celsius volt a hőmérséklet.

— Tízévi kényszermunkára ítélték a cigányzenészkeretlegényt. Medgyesi János cigányzenész, a hírhedt bori tábor keretlegénye volt. Kilenc megszökött munkaszolgálatos adotta a németeknek, akik a szerencsétleneket kivégezték. A népbíróság Lukács Iván-tanácsa tízévi kényszermunkára ítélte.

Katolikus írók és ujságírók hódoló ünnepe lesz ma

Ma, vasárnap délután a Szent István Társulat nagytermében mutatják be hódolatukat a Boldogasszony Éve alkalmából a katolikus írók és ujságírók. Mindszenty József bíboros és Czaplak Gyula érsek mond beszédet, s szerepel a műsorban Brisits Frigyes professzor, Kállay Miklós, Saly Dezső, Ujházi György, Várdai Béla, Kolozs Pál és Harsányi Rezső színművész.

— Örökégy gyufát találtak fel svéd mérnökök. Egyetlen szállal — 200 cigarettát lehet meggyújtani! A cellulóz-éipar melléktermékeinek felhasználásával gyártják, s eddig 15 ország versenyez, hogy megszerezze a szabadalmat.

— A Nagykereskedők Országos Szövetsége vasárnap délelőtt tartotta meg textilszakmai nagygyűlését, amelyen Sédi Mihály országos elnök beszéde után Kemény Oszkár és Bálint Ferenc szólaltak fel. A NAGYOSZ gyűlése Brucker Gábor befejező szavaival ért véget.

— Rácz György, a Mávag anyagbeszerzési osztályán szolgálatot teljesítő főosztályvezető Rácz Károly (elírásból Rácz György néven szereplő) Mávag mérnökkel, akit a G. R. letartóztatott.

Dió és mogyoró

A kormány kénytelen volt keményen megszorítani a bevitt, de nem vette szívére, hogy a gyerekeket megfossza a karácsonyi dió és mogyoró örömeitől. Így hát szép csöndben mindenfelé összevásárolt nagymennyiségű diót és mogyorót, mandulát és aszalt szilvát, ami a hagyományos karácsonyi kalács legfontosabb alkotórésze s mikor már együtt volt az egész, vagy három-ezer tonna, elárvereztette a kikötőben a legtöbbet ígérőknek. Az a nagykereskedő kapta, aki a legjobb árat ígérte, persze ügyeltek arra is, hogy az árak ne szökjenek az égig s a legszegényebb munkás is megvehesse karácsonyra a font diót és a másik font szilvát. Szép üzlet volt, nagy üzlet is volt, mindenki helyeselte. A legszebb ezen az üzleten azonban az, hogy sem a közvetítők, sem a rokonok, sem a pártbívek, sem a jóbarátok, sem a befolyásos hölgyek és urak nem kerestek rajta, a behozatal nem függött osztályfőnök és igazgató urak kegyétől és szeszélyétől. Ezt maga a miniszter intézte, a minden gyanun és kétségen felül álló tudós s így senki más nem keresett a behozatalon, csak maga az állam, másszóval a közösség, mégpedig háromnegyedmillió fontsterlinget. Ez, kérjük alázattal, vegyes, részben államosított, részben magánvállalkozási gazdaságban a dolgok természetes és — tisztességes rendje. Mert ha már az állam sok üzletére ráfizet, mondotta Strachey angol közéletelméleti miniszter — az eset ugyanis Angliában történt —, akkor szabad néha keresnie is. De hogy az állam csak ráfizessen s más vigye el a hasznát, arra nincs kádencia a világ semmiféle világnézetében, állambölcséletében vagy gazdasági rendszerében!

KISS DEZSŐ

— Bónyi Adorján: Tűnő élet. Túl vagyunk már a regény századik oldalán, mikor végre lélegzetet veszünk, s egy rövid pauza erejéig le tudjuk tenni a kezünkkel Bónyi Adorján új művét, hogy elgondolkozzunk azon: mi a legjellegzetesebb tulajdonsága? Az író régi, ismert erényét, a természetes és könnyed mesélőkészséget fokozottan megtaláljuk benne, de ugyanakkor szembeszökik egy filozófussá emelkedett és a rezignációban tisztulttá nemesedett írói szemlélet előkelőségével is. Két ember története ez, boldogságról és boldogtalanságról, borúról és derűről. A legelősebben rajzolt arcél egy asszonyé, aki két háború között élte ifjúságát és asszonyi életét. A regény hősnőjének közvetlen emberi közelségébe jut az olvasó, a lehetetlent érzi és a szavát izleli. Valóságos, forrólélegzetű nőalak ez és egyben jelkép: egy vértanúságot szenvedett nemzedék jelképe. Bónyi Adorján regényét azzal az élményszerű felismeréssel olvassuk végig, hogy egy vonzó és nagyon tehetséges író, aki átélte az emberiség katasztrófáját, emberi és írói

élettségének korszakában új arccal és új szellemiséggel fordul felénk!

* Rádió, villanszerelés, javítás. Csillárok. Holstein, V., Teleki Pál-utca egy. Telefon: 384-589

Szabó Jenő

a közellátási minisztérium tejesztályának vezetője „korrupt, megvesztegethető köztisztviselő”

A „Szabad Nép” vasárnapi számának „Párthírek” rovatában a következőket közli:

„Szabó Jenő, a közellátásügyi minisztérium tejesztályának vezetője hivatali állásával visszaélt. Az ő felügyelete alá tartozó Telesz vállalat vezető tisztviselőinek ellenőrzése helyett ő maga is részt vett azoknak a vállalatot megkárosító tevékenységében. Szabó Jenő magatartásával korrupt, megvesztegethető köztisztviselő mivoltát bizonyította be és mint ilyen méltatlan arra, hogy Magyar Kommunista Párt tagja legyen. Az MKP központi ellenőrző bizottsága december 3-i ülésén kizárta a párt tagjai sorából.”

BŐRKABÁT
bőrmellény, szőrme- és bőrapka, női- és férfikeztyű, Atlatyozó- és viharokabát
BŐR- ÉS SPORTRUHÁZAT-tól
VII. ker., Rákóczi-út 4. Telefon: 228-310.

BUNDÁK
női IRHÁK
nagy választékban SZEMERE szűcsnél, ERZSÉBET-KÖRÚT 26. Második emeleten

SIRUHÁK ÁTLÁTSZÓ
esőkabátok, ballon- és lódenkabátok, sportmellények
MÁRTON és SZÁSZ
V. Gróf Teleki Pál-utca 3 szám.

Selejtpapírt
Irományt
vásárolok, ellenértékért kivásárolom UJ PAPIRT kaphat.
Zelinka Sándor
Bpest, VII. Miksa-u. 5. Telefon: 425-598

BŐRKABÁTOT
Irhamellényt, kucsmát, koszttyút, esőkabátot
MAGYAR BŐRRUHÁZATI ÜZEM-től
VIII. ker., Rákóczi-út 53. Telefon: 135-188.

IRÓGÉP
számlológép
javítás — karbantartás vétel — eladás
Rones gépeket is veszek KOVÁCS ALADÁR
VII. Magyartódi Szabó-u. 46. Tel.: 423-141

Bútorajánlat!
Vicéklik és pestiek!
„OLCSÓN SZÉPET ÉS JÓT!”
Háló és komb. szobák
nagy választékban Konyhák.
BÜTORMAGAZIN
BP. MÁRIA-u. 48

FÉRFIRUHÁT
eladni, venni, FROST-HOZ ERDEMES menni.
VII. Klauzál-utca 21. Telefon: 222-546

Fóti Sándor a szép szabású bundák
mestere VII. Rottenbiller-u. 39. Tel.: 427-764

Síruha különlegességek
ismét **VÉCSEI ERNŐ**
V. ZRINYI-UTCA 9. Telefon: 384-157.

Kirakatállványok
a legmodernebb kivitelben az 50 éves **REICHERT** cégtől
VII., Izabella-utca 13. Telefon: 425-312

Gramofonok
TANC-ES MŰVESZ-LEMEZEK, VARRÓ-GÉPEK nagy választékban,
Központi Cépraktárnál
Rákóczi-út 80., udvarban. Telefon: 421-038.

VARRÓGÉP-RAKTÁR
RAKOCZI-UT 51
VESZ-ELAD-CSERÉL
NAGY JAVITÓMŰHELY!

Perzsaszőnyeg
Vétel-eladás. UNGAR.
Király-u. 14. Rákóczi-út 42

Cukorgyárak! Cukrászok!
Cukorkaöntő gumiformák, minden mintában, elsőrendű békebeli minőségben kapható.
Elastica
VIII., Rákóczi-út 75.

Villanymotorok
tekercselése, javítása vétel — eladás
KLEIN és WEISZ
VII., Dohány-utca 80. Telefon: 223-647.

Gáz és villany HŰTŐT rones állapotban is VESZÜNK.
RGT II., Téglá-u. 4. Telefon: 437-430.

ÜZLET — ÜZEM
irodahelyiség ÁTADÓ?
FELLNER által kapható!
Szt. István-körút 30.

Mindent veszek, ruhákért legtöbbet fizetek saját üzletem részére
Morgenstern és Zsirai
Kazár-utca 11. Hivására jövek. Telefon: 227-104.

Ivory
TÖLTÖTTOLL ÜZEM
JAVÍTÁSOK GYORSAN
Király-utca 44. szám. Visszateladókra is.

Veszek és eladok
márkás porcellánt, kristályt, csillárt, antik bútorokat, kávé- és étkezéskészletet, rádiót, fényképezőgépet és szőnyeget.
DOMÁNY
Nagymező-utca harmadik (O-utca sarok). Telefon: 122-078.

Egy szobából, konyhából és mellékhelyiségekből álló, újonnan átépített
lakások
BEKE-TER közelében, helyreállítási hozzájárulás mellett, jan. 1-ére bérbevehető. Szent István-körút tizenhét, II. kilenc, délutáni órákban.

Azonnal elfoglalható
iroda, üzlet és szuterén helyiségek az Akadémia-utcában. 1400 négyzetméter területtel.
Üzlethelyiségek részterülettel is kaphatók. Irodahelyiségek emeletenként cca 35 szobával, összesen 140 szoba, májusi és augusztusi beköltöztetésre.
Kivánságra emeletenként tetszős szerinti szobával lakások is építhetők, májusi vagy augusztusi beköltöztetéssel.
Bővebbet: **GÁBOR MIKLÓS** mérnök, V., Falk Miksa-utca tizenhárom, I. em. 2. Telefon: 126-928

IRÓGÉP
vétel, eladás
ÉDES és DÉCSY
Akáca-utca 13. Telefon: 222-624

2 db IRÓGÉPET
2 db számlológépet
vannék SÜRGŐSEN.
Tel.: 122-553
KOLESA, Markó-u. 33

DUNHILL
gyártmányokat veszünk
Gallwitz, IV., Páris-u. 9

Bútorvásárlók figyelmébe!
Mindenféle bútort olcsón és részletre. **ZIMERMANN**-cégnél, Akáca-u. 3. Dohány-u. 43. Tel.: 225-482.

Perzsa szőnyeget!
Építkezés ideje alatt szép és olcsó darabok kaphatók. **VACI-UTCA EGY. „E.L.J.U.” ÜZLETBEN, SZENTGYÖRGYI.**

Rekamie 468-lól, kombinált 7 drb-os 1780-lól
Fotolágy. Egyes darabok olcsón, kedvezményel. **Csongery-u. 58.**

Bútort
bizalommal csak **Hetesi és tsa Goike D.** műasztalos mestertől. Fizetési kedvezmény. **VI. Bajcsy-Zs. út 53**

Espresso-gépek
minden nagyságban vilanyfűtésre, javítást vállalok. **WEISSBURG** gépezem, Abonyi-utca 2-a.

FÜRÖDNET OTTHON!
Fürdővíz fillérekért RGT Elektroforral ára 320 Ft Garancia.
RGT II., Téglá-u. 4. Telefon: 457-430

A REGGEL
Megjelenik minden hétfőn és pirosbettős ünnep után A szerkesztésért és a kiadásért **PÁRTAY TIVADAR** felelős. Igazgató: **TJMARSANDOR**, V. Lajos, Zsilinszky-út 78. Telefonok: szerkesztőség: 129-079 és 128-345. Kiadóhivatal: 129-670. Légrédy Testvérek R. T. könyvnyomdája, Bpest. A nyomdát felelős: Agárdi Károly igazgató.

Magánháztartás csak havi negyven kilowatt áramot fogyaszthat — büntető tarifa nélkül

A villanyáram korlátozásokról annyi ellentétes hír került forgalomba, hogy szükségesnek tartottuk az Elektromos Művek végleges elhatározásáról tájékoztatni a közönséget. Ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági és bányavállalatok, továbbá szállodák, vendéglők, kávéházak, egyesületek, irodák havonta

az idei szeptember havi villanyáram fogyasztásánál többet az elkövetkező hónapokban nem fogyaszthatnak.

Többetfogyasztást az Elektromos Művek 100 százalékos túllépésnél az egy-ségár kétszeresével, 100 százalékos túllépésen felül annak ötszörösével egyenlő büntetőtarifával köteles elszámolni. E korlátozások alól, a Tervhivatal meghallgatása után, az ipariügyi miniszter fontos közérdekből felmentést adhat.

Este 10 órától másnap délután 4 óráig az üzletek kirkatait nem szabad megvilágítani.

Lakásvilágításra a december 1-től felhasznált villanyáram nem haladhatja meg havonta a 40 kw-ot.

Ennél magasabb fogyasztásért az egységár kétszeresét kell elszámolni!

Akinek foglalkozása azonban elkerülhetetlenné teszi a 40 kw-nál nagyobb fogyasztást, annak az Elektromos Művek magasabb fogyasztási mennyiséget állapít meg, amely után nem kell magasabb árat fizetni. Társbérlet esetén az egy lakásban lakó társbérlet háztartását külön kell tekintetbe venni abban az esetben is, ha fogyasztásukat egy órán mérik.

A gyanúsítottak csontjait fúrta át egy def. tiszt, akit az este letartóztattak

Jobbágy Domokos századost, aki a vezérkari főnökség hírhedt „defenzív” osztályának volt egyik vezetője 1944-ben,

került Mulató János rendőrezredes, a toloncház jelenlegi vezetője is. Saját találmányú kinzőeszközökkel akarta szőlásra bírni foglyait. Fej-szorítógyűrűt alkalmazott és

némely „gyanusítottak” a csontjait kézfűróval fúrta át.

szombaton este letartóztatta a nép-ügyészség. Jobbágy fogta el Horváth Márton főszerkesztőt, Perényi Györgyöt, a MALERT vezérigazgatóját és Dálnoky-Miklós Dezsőt, aki ugyancsak a defenzív-osztályban dolgozott, de — segítette az elfogott baloldaliakat! Az ő kezébe

Ezek után — bízva abban, hogy magyar földön „minden csoda három napig tart!” — hazatért a hadifogságból, de a szűrőtáborban felismerték s elfogták a régóta körözött hóhért.

Fedák Sárít feljelentették

Fedák Sárít a büntetőjárásbíró-ság elé idézik, mert sikkasztással való-dolják! Amikor visszatért Nyugatról és megindult ellene a népbíró-ságon az eljárás, jelentkezett Fejtő Géza és előadta, hogy a náciuralom alatt meggyilkolt testvére, Kovács Kálmán író és zenekritikus, 1944-ben olyan csomagot bízott Fedák Sári őrzetére, amelyben három perzsaszőnyeg, egy télikabát és egy ezüst cukortartó volt. Fedák szívesen vállalkozott arra, hogy saját ingóságai közé elrejtje ezt a csomagot. Fejtő azt állította, hogy mindez az ő tulajdona, s mivel attól tartott, hogy el-kobozzák Fedák Sári vagyonát, — bejelentette az igényét! Fedák Sári elismerte, hogy Kovács csomagját a villájában elrejtette, de azt nem tudta, hogy mi van benne és azt sem, hogy ezek a tárgyak nem Kovács, hanem Fejtő tulajdonai. Egyébként távollétében a villa teljes berende-zése elveszett, semmije sem maradt és a csomagot nyilván az ő ingó-ságaival együtt vitték el, mert amikor hazatért, — üres falakat talált. A járásbíró-ság e héten tárgyalja az érdekes ügyet.

MARTIN BORMAN Hitler helyettese Argentínába szökött Öt ország rendőrsége üldözi a náciszöktető G 43 csoportot

Martin Borman a Führer helyet-tese egy spanyol hajón Argenti-nába érkezett. Útja Stockholmból Dublinon át Portugáliába vezetett s egy kis portugál halászfaluban

szállt arra a tehergőzökre, amelyen Dél-Amerikába vitorlázott. Borman szökése s rejtelmes stockholmi tar-tózkodása szoros kapcsolatban áll azzal a hirtelen rajtaütéssel, amely-lyel

Irország déli partvidékére. Valamely elhagyott, néptelen öbölben, sötét éjszakákon száll-lottak itt partra,

öt állam rendőrsége felgöngyölítette a titokzatos náci szervezetet, a „Gruppe 43”-t,

amely a világ legnagyobb szabású ütleivelhamisító és emberszöktető szervezete volt. Martin Borman volt a G 43 legfőbb vezetője, de menekülnie kellett elegáns stock-holmi lakásából, mert 24 órával ké-sőbb már a svéd rendőrség kezére jutott volna. A G 43 egyik legfon-tosabb központja a Zöld Ház volt, Dublin egyik csendes mellekutcájá-ban. Ezen a házon keresztül jutot-tak titokzatos hajók fedélzetére a menekülő nácik.

utalt át az ír fővárosba.

E nyomon sikerült a kopenhágai központot, amely a nácik óriási harácsolat vagyonsból álló pénzalap-ját kezelte, megtalálni.

A kopenhágai központ hét ve-zetőjét letartóztatták. Köztük volt Günther Töpfke tengerész-kapitány, a dán vizek akná-tlanításával megbízott német különítmény parancsnoka is.

Az első nyomon tovább haladva, az oslói rendőrség rajtaütött a G 43 okmányhamisító telepén, amely a norvég fővárosban volt.

A nyomra egy bankátulálás vezette az ír rendőrséget, 40.000 fontról szóló csekk, amelyet egy kopenhágai bank

Ez a csoport tartotta üzemben a G 43 titkos rádióállo-mást is „Valahol Norvégiában”.

A kiinduló pont Hamburg volt, innen jutottak a menekülő horog-keresztesek skandináv kikötőkbe

vagy Belgiumba, ahonnan súlyos pénzen megvesztegetett halászok vagy kis vitorlások szállították őket

Enyhül a helyzet Franciaországban Megnyílt az út a megbékélés felé

Bár a francia sztrájk tovább tart, a helyzet, ha nem is javult érezhetően, de nem rosszab-bodott.

Szombaton egyetlen rombolócse-lekményt sem követtek el és az összetűzéseknek sem volt súlyos jellegük. A sztrájkoló közoktatás-ügyi alkalmazottak jelentős része újból felvette a munkát és azt

remélik, hogy a szakszervezeti szövetség és a kormány tárgya-lásai eredményesen végződnek,

miután a kormány a kapcsolt ár-és bérskálát elvi alapul elfogadta. Dél-Franciaország egyes városai-

ban, Arlesban, Limogesban és Clermont-Ferrandban összeüt-közésre került sor. Marseilleben negyven sztrájkolót letartóztattak, Páris környékén pedig 195 embert, köztük 13 külföldit vett őrizetbe a rendőrség. A sajtó általában enyhébb és békülenebb hangon ír a helyzetről, s a Humanité erélyesen cáfolja azt a hírt, hogy a szakszervezeti szövetség általános sztrájkot rendelt volna el. A kö-zéppártok lapjai szerint

a szakszervezeti szövetség és a kormány tárgyalásai utat nyit-nak a nagyon közeli megbékü-lés felé.

A jobboldal szerint — amint Mau-

rice Schumann az Aube-ban írja — a francia demokrácia ebben a nyílt háborújában megnyerte az első csatát, bár még mindig félelmetes megpróbáltatások előtt áll. (MTL)

Heti 90 forint egy orvos legmagasabb nyugdíja

A népjóléti miniszter rendelet-ben állapította meg azt az össze-get, amit az Országos Nyugdij- és Segélyző Intézet nyugdíjra jogosult tagjai részére hetenként fizetni kö-telek. A legmagasabb nyugdíj heti 90 forint, a legalacsonyabb heti 15 forint.

ÁRAMKORLÁTOZÁSON, BÜNTETŐTARIFÁN 24 ÓRÁN BELÜL SEGÍT az új típusú nagyteljesítményű fénycsövekkel »ATOMFÉNY«
Urai (Unterberger) Oszkár VI., Szív-u. 48/B. Tel.: 12-44-65 és 42-43-40
Részletes terv és ajánlat díjtalanul

Megnyílt az **ORSZÁGHÁZ-kávéház** kis szalonja
Kellemes uzsonnázó hely Hangulatos esték.
1/2-9-től a zongoránál **ÉRDI RÓZSI**
Asztalr.: 127-308, 126-208.

Már csak néhány nap és újra megjelenik az **Új Ember** katolikus hetilap. Kapható mindenütt.

Lesz-e béke a kereskedelemben? Mi az igazság a penicillin körül?
a **DEMOKRÁCIA** új számában

Róma, Páris, Lion-, Milánoba
utazom, komoly MEGBIZASOKAT válalok. Ajánlatok „Januárban vissza-jövő” jellegre Barta hirdetőbe, IV., Régi posta-utca 15.
ELCSERÉLNÉM összkomfortos 3 szoba és hallos Szent István-városi **LAKASOMAT**
2 szoba hallos összkomfortosra, bel-területen, megálló közelében. Ajánlatok „Nyugalom” jellegre A Reggel kiadóhivatalába.

NE MULASSZA EL osztálysorsjegyet **BÉFIZETNI**
Huzás: december 12-én.

Dombay Pensió
Tul. Dombay Zoltán és Dallos ászló V., Zoltán-utca 16.
Telefon: 128-907
Egy és kétágyas szobák még kaphatók. Hideg-meleg víz. Etage fűtés. **Mérsékelt árak!**

Odol menthol draszt. *U'it, hű'it, fertőtlení't*
Karácsonyi áruszállítást legolcsóbban vállal, sas áru fuvarozó, **Király-utca 8** Telefon: 426-163.

Töltse a karácsonyi és újévi ünnepeket **HÉVIZ SZANATÓRIUMBAN** BUDAPESTI IRODA: V. HOLD UTCA 19. TELEFON: 121-353
FOTO PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ **ÁRAI** 3 órán belül
5x6 méretű igazolványkép 3 db 10 Ft
6x9 méretű **Utlevélkép** 3 db 15 Ft
5 db 20 Ft

Játékot, töltőtollat, hanglemezeket GÁRDONYITÓL Szent István-körút 21. szám

Az Üllői-uton 28.000 néző előtt a szerencsésebb Ferencváros nyert az MTK ellen Csak nehezen győzött a Vasas

A labdarúgó sportunk nem vesztett népszerűségéből. Vasárnap délután az Újpesten kívül három legnépszerűbb csapatunk, a Ferencváros, a Vasas és az MTK, szereplése közel 30.000 főnyi nézőt vonzott az Üllői-úti pályára.

volt a javából! A mély, nehéz talajon is minden erőt „beleadtak” a játékosok és a nagy lendületben a testesebb háttérűek sokszor elsodorták a gyengébb csatárokat.

Ferencváros—MTK 1:0 (1:0)

Csaknem harmincezer volt már a nézők száma, mire az FTC és az MTK, a két legnépszerűbb magyar csapat a pályára futott. Az első percekben a Ferencváros támadt, de Szabó és Deák kapu mellé lött.

emelkedett ki, de jól küzdött az öreg Bíró is.

Vasas—Szentlőrinc 2:0 (0:0)

Üllői-úti pálya, húszezer néző, játékező: Sajir. Már kora reggel özlött a közönség az Üllői-úti FTC-pályára és amikor a Vasas meg a Szentlőrinc csapatai a pályára léptek, már mintegy húszezren voltak.

Az első félidőben, nagy meglepetésre, szinte állandóan a Szentlőrinc támadott, főként új fedezetsora által, amelyben különösen Tagányi játszott jól, de a csatárok a legjobb helyzetekből sem tudtak gólt lőni.

A második félidőben megváltozott a játék képe és a Vasas került fölénybe. Mintegy negyedóra játék után Szilágyi I. középcsatárhoz került a labda. Gyors iramban száguldozott el a kapu felé és 13 méterről belőtte az első gólt.

Bíró-botrány Újpesten! Újpest—Szolnok 6:3 (4:2)

Az újpesti stadionban Kóhámi játékezővel lefolyt mérkőzésen nagy lendülettel játszott az Újpest. Jól küzdött a Szolnok is, de a hazai csapat biztosan nyert az Újpest góljai közül Várna 3-at, Szusza 2-t, egyet pedig Egresi lőtt.

A második félidő első percében megszakták a játékot! A közönség tüntetett a játékezőt ítélete ellen, mire a játékezőt szó nélkül otthagyták a játékteret és csak a két csapat vezetőjének hosszas kéréseire folytatta a játékot.

Csepel—MOGÚRT 5:0 (2:0)

Váratlanul könnyű győzelmet aratott a csepeli csapat Csepelen. Végig fölényben volt, a gólokon a csatárok testvériesen megosztották. Minden csatár (Szentesi, Marosvári, Keszthelyi, Fenyvesi és Pintér) egy-egy gólt lőtt.

Győri ETO—Debreceni VSC 2:1 (1:0)

Győrt az első félidőben csapkodó, gyenge színvonalú játék után az utolsó percben szerezte meg a vezető gólt Kiss révén az enyhe fölényben levő ETO. A második félidő elején Fehérvári lötte a második gólt. Ezután feljöttek a vendégek is és a 22-ik percben Sidli szépített az eredményen 2:1.

Haladás—Szeged 2:0 (1:0)

Szegeden az első félidőben egyenlő erejű csapatok küzdelme folyt, a második félidőben azonban visszaesett a hazai csapat. A szombathelyiek góljait Fejes és Hegedűs szerezte.

Salgótarján—Elektromos 1:1 (1:0)

Beszédében hangsúlyozta a miniszter, hogy a termelés fokozásával és az árkérdések megoldásával egyidőben a külkereskedelmet egységes irányítás alatt szervezi át.

Vasárnapi és hétfői filmelőadások

Table with columns: A mozi neve, A film címe és főszereplője, Az előadások kezdete (Vasárnap, Hétfőnap). Rows include Amerikai filmek, Angol film, Orosz film, Magyar film.

Totó-mérkőzések:

- MATEOS—Kispest 2:1 (0:1)
Austria—Norköpping 2:1 (1:0)
Liverpool—Aston Villa 3:3
Portsmouth—Everton 3:0
Burnley—Chelsea 1:0
Midlesbrough—Sunderland 2:2

Vizilabda:

- FTC—UTE 5:2 (2:1)
Neményi—KASE 4:3 (1:1). A rendszeres játékidő 3:3 arányban végződött.

Jéghokki:

MTK—FTC 14:3

Tóbiás II. (Karakán) győzött a vasárnap délelőtti kerékpáros versenyen Kovács (CsMTK) és a tehetséges, fiatal Pásztor (Sólyom) előtt.

Izgalommentes közgyűlés volt az MLSZ-ben. Ismét Gallovich Tibort választották meg szövetségi kapitánynak, másodkapitány Mandik Béla lett.

Az MTK jéghokki csapata 14:3 (2:0, 4:1, 8:2) arányban győzte le az FTC-t az „olympiai jégrevü” keretében. A gyorskorcsolyázók 400 m-es bemutató versenyében Ladányi volt az első.

A CsMTK csapatai győztek az Atalanta női ifjúsági és felnőtt csapatversenyén.

Ügetőeredmények

Eredmények: I. futam: 1. Holló, 2. All right. Futottak még: Gyuri Judit, Derüre boru. Bukmérőddok: 8:10, 6, 6, 5. Tot.: 10:70, 20, 15. Bef.: 308.

II. futam: 1. Titanic, 2. Marian, 3. Gazella. Futottak még: Csak rajta, Érem, Meridián III., Juliska. Bukmérőddok: 12, 6:10, 10, 4, 6, 3, 4, 1 1/4. Tot.: 22, 10, 10, 11. Bef.: 49, 57.

III. futam: 1. Aranyvirág, 2. Jupiter, 3. Gazella. Futottak még: Fekete Péter, Partizán, Kis hamis. Bukmérőddok: 8, 1 1/4, 1 1/4, 6. Tot.: 15, 12, 14. Bef.: 81.

IV. futam: 1. Síralmas, 2. Fenegeyerek, 3. Csiki. Futottak még: Véletlen, Elyria, Tatra. Zsákmány, Csárdás.

Rómában két órára megbénult a forgalom

Rómában vasárnap viharos tüntetések zajlottak. A tüntetők nagyobb csoportja kétórán át elzárta a római főútvonalakat. Ezalatt az idő alatt teljesen megbénult a közlekedés. (MTI)

Egységes irányítás alatt szervezik át a külkereskedelmet

Magyarország külkereskedelmi altasainak háromnapos értekezletén Rónai Sándor miniszter tartott megnyitóbeszédet és rámutatott arra

1945 óta szétdőlt külkereskedelmi hálózatunk annyira helyreállt, hogy már 18 állammal érvényes kereskedelmi egyezményünk van és 35 állammal bonyolítunk le forgalmat.

Beszédében hangsúlyozta a miniszter, hogy a termelés fokozásával és az árkérdések megoldásával egyidőben a külkereskedelmet egységes irányítás alatt szervezi át. Ezután Berei Andor főtitkár, Barcza Sándor államtitkár, Szilágyi Mihály és Hardy Róbert tartott előadást. Hétfőn Korányi Jenő hitellehetőségekről, Vajda Albert pedig „kiállítások és külkereskedelmi propagandaintézkedések”-ről tart beszámolót.

BLAU MIKSA
Központi iroda: VII. Rákóczi-út 44.
GYONGYER LAJOS
bookmaker irodája: VI. Andrássy-út 48. Telefon: 231-708.

Belgium nem hisz a háborúban

— jelentette ki Szakasits Árpád, aki hazaérkezett Antwerpenből

Szakasits Árpád miniszterelnök-helyettes az este megérkezett Budapestre Antwerpenből, ahol a szociáldemokrata pártot képviselte a nemzetközi szociáldemokrata kongresszuson.

— Antwerpenben sokkal megértőbb volt a hangulat a kelet-európai kérdések és a polgári rétegek iránt, mint akár egy évvel ezelőtt. Különösen

nagy elismeréssel nyilatkoztak a magyarországi helyzetről és a magyar népek az újjáépítés terén végzett munkájáról.

Ma már, miután közvetlen benyomások és tapasztalatok után ítélnék, sok mindent másképp látnak. A konferencia befejezése után sajtófogadást tartottam és ezen olyan baráti volt a hangulat, amelyre korábban alig volt példa.

Arra a kérdésre, milyen az élet Belgiumban, Szakasits Árpád a következőket válaszolta:

— Belgium igen jó módban él, bőségesen el van mindennel látva és a gazdasági élet rendkívül élénk. Ennek ellenére néhány héttel ezelőtt villámgyorsan elterjedt az a hisztériás hír, hogy újabb háború veszélye fenyeget. De a hír, amelyen gyorsan jött, olyan gyorsan szét is fogszott.

Ma már senkisé is hisz abban, hogy háborúra kerülhet a sor!

Figyelemmel kísérik a külügyminiszterek londoni értekezletét, de azt hiszik, ha nem is tudnak most meggyezni, valamilyen halasztó határozatot hoznak, amely a meg egyezést a jövőben lehetővé teszi. Remélik, hogy a nyugati nagyhatalmaknak sikerül olyan közös platformot találni, amelyen a Szovjetunióval tovább együttműködhetnek.

Cionista tömeggyűlésen köszöntötték vasárnap a zsidó állam megalakulását a Városi Színházban

Vasárnap, a kora délelőtti órákban, megindult a főváros és az ország zsidóságának népvándorlása a Városi Színház felé, ahol a Magyar Cionista Szövetség készült az önálló zsidó állam születésének megünneplésére.

Kék-fehér zászlókkal és feliratokkal díszítették a hatalmas színháztermet, amely féltizenegyor már annyira zsúfolva volt, hogy nagy tömegek szorultak ki a térre, ahová hangszórók vitték ki a gyűlés hangját és szavát. A nagygyűlést Salamon Mihály elnök nyitotta meg, vázolta a küzdelmet, amely az önálló zsidó állam születéséig vezetett.

Dinnyés Lajos miniszterelnök üzenetét:

a kormány feje azért nem jelenhetett meg, mert Tito marsall látogatása akadályozta. Dénes Béla társelnök a táviratokat ismertette, köztük a budapesti neológ és ortodox hitközögek elnökeinek távirátát, amelyekben távolmaradásukat indokolták. A tömeg egy része

tüntetett a két elnök ellen.

Izrael Jacobson, a Joint Magyarországra küldött igazgatója az amerikai zsidóság és a Joint üdvözlését tolmácsolta és érdekes adatokat mondott el arról, hogy milyen segítséget adott az önálló zsidó állam megvalósítására 33 év alatt a Joint.

Görög Frigyes, a Joint magyarországi elnöke, is az önálló zsidó államot köszöntötte, majd nagy ünneplések közben szólalt fel

Alfred Fiederkiewicz lengyel követ, aki nagyhatású beszédet olvasott fel a lengyel köztársaság együttműködéséről!

Sokáig ünnepelték Bisseliches Mózes, a legöregebb élő magyar cionistát, aki 50 évvel ezelőtt csatlakozott a mozgalomhoz.

Szónyi Géza záróbeszédében a zsidó állam mai helyzetéről számolt be. Harcolt a zsidó állam egyes felvezetett és fölbérelt arab csapatok és a zsidó önvédelmi szervezet, a Haganah tagjai között, de az araboknak eddig

nem sikerült a zsidó városrészekbe behatolni;

a városrészekben zavartalan békességben folyik az élet. A legújabb táviratok szerint

a haladó arab értelmiség számos tagja mutatkozott készen az együttműködésre a zsidókkal!

Lehetséges, hogy megszüntetik az ellentéteket és megindul a békés munka Palesztinában. Több határozati javaslatot fogadtak el. Köszönetet mondtak a demokratikus magyar kormánynak, amely lehetővé tette, hogy a magyar zsidóság részese legyen az újjáépítő munkának.

Jóslatunk a Totó 9. számú szelvényére

Szolnok—Csepel: ha a mérkőzés nem Szolnokon lenne, könnyű csepeli győzelmet jósolnánk, de így csak vérejtékes küzdelemben szerzi meg Csepel csapata a két pontot.

Haladás—ETO: nyugati rangadó. Ma a Haladás az esélyesebb.

Vasas—Ferencváros: aki ezt az eredményt eltalálja, annak már nyereséi esélye lesz. Döntetlen a valószínű.

MTK—Mateos: amelyik csatáror felhúzza gólvívó cipőjét, az szerzi meg a győzelmet. Erre nagyobb lehetősége nyílik az MTK-nak.

SalBTC—Újpest: az Újpest nem a régi. Salgótarjánból is csak az egyik pontot rabolja el.

DVSC—SzAC Barátság: a DVSC az esélyesebb.

Gázgyár—III. ker. Madisz: a Gázgyár jelenleg jobb csapat benyomását kelti. Győzni is fog!

Váci SE—UMTE: az UMTE feljavult. Az egyik pontot megszerzi.

Magyar Igazságtűz—Osztrák Igazságtűz: a két Szövetség elnökének csapata izgalmas cselezést folytat ezúttal nem a 8-ok között, hanem a pályán. Mi dr. Ries csapatában látjuk a győztest!

Csepeli MTK—BTK (ökölvívó CsB): a BTK jobb, tehát győzni fog.

FTC—EHC Chur (Svájc) jégkorong: a svájci együttes győzelme valószínűbb.

MTK—Vasas (vizilabda): döntetlen lesz.

Kaposvári MTE—Meszart Dinamó: két egyforma képességű csapat. A hazaiak győzleme lehetséges.

Miskolci MTE—Wolfner SE: Miskolc marad a két pont.

Hungária—Szombathelyi Barátság: a vendégcsapat győzelme reálisabb esély.

Blackburn Rovers—Manchester United: a Blackburn otthon játszik és ez dönti el javára a mérkőzést.

Izgalmas küzdelmek az ökölvívó csapatbajnokságokon

Csepel—Előre 12:4, BTK—BVSC 8:8

A Nemzeti Sportcsarnok ezúttal is kicsinynek bizonyult. Sokan szorultak ki az ökölvívócsapat-bajnokság izgalmas küzdelméről. Parázs botrány támadt a csepeli Szabó és Incze (Előre) mérkőzésének kihirdetése után. A pontozók a csepeli versenyzőt jelentették ki győztesnek, de a közönség a döntéssel sehogyan sem tudott beletenyődni! Tüntetés, füttyörkán és súlyos sértések özöne fogadta a szurkolók szerint téves döntést. A „knockout- király” Papp ezúttal igen nagy feladatra vállalkozott: a nehézsúlyban indult és csak

igen nehezen tudta legyőzni a nálánál sokkal nehezebb BTK-ista Háralt. Bizony sokan Háralt látták győztesnek!

A csepeliek győzelmeit Bondi, Bogács, Horváth I., Szabó, Bene III. és Varga szerezte. Az Előre-ből Strintz Horváth II.-t ütötte ki, Kéki pedig Záhorszki ellen nyert pontozással.

A döntetlenül mérkőzött BTK—Vasutas mérkőzésen a BTK győzelmének szerzői: Bednár, Farkas, Marton I. és Lányi. A Vasutasok győztesei: Óz, Vajda, Zana és Papp.

Reggeli levél

Könnycsepp a rózsán

Ezerkilencszáznegyvenhat nyarán London lázba hozza egy film: „Élet vagy halál”. A király fogadja két rendezőjét: Michael Powellt és a magyar Pressburger Imrét, a másfélórás audiencián végén személyesen nyújtja át kitüntetésüket. Ez a film, amely most a lapos és semmit sem mondó „Diadalmas szerelem” címen került a pesti közönség elé, nemcsak fordulalmi újszerűségével, pompázó színeivel, még soha nem látott fényképezési technikájával, rendezőinek úttörő stílusával, lenyűgözően izgalmas meséjével büvöli el az angolokat, de sokkal inkább azzal, hogy milliók kérdésre ad választ.

A kérdés: szabad-e más-más nemzetiségűeknek összeházasodniok, lehet-e boldog angol férfi amerikai lánnyal s egyáltalában, hová vezet a szerelem útja a fegyverszünet utáni mámoros örömfujongásban, amikor a halál torkából szabadult férfi szilajul és lázas homlokokkal egyenesen nászágyba szédül, csókorgiákként reszket a szájazsélé s a csókorgiákként semmi sem drága — ha a vágy fátyol borít a pillantására: házasodik, „mindhaláltig” esküszik és „holtomiglant” dadog. Az érzékek vitustáncot járnak, a szerelem inflációja tombol — hol a kivézető út, hol a határonal szerelem és vágy között? 1946 végére az élet már megadja a választ: a máglyaszertű lobogások perciben kötött házasságok elhamvadnak a szürke hétköznapiok alatt, keserű szájjal, kiábrándultság és sivár kilátástalanság marad utánuk s — parázsló gyűlölet. Ez a valóság. De a film, démoni megmutató erejével már messzebb szökell, elrugaskodik a földgolyótól, az űrben csatangol, végigegyensúlyoz álmot és öntudat-hajszálvékony mesgyéjén. S visszatekerve felfedező úttjáról, megadja a nagy feleletet: az igazi szerelem, két ember igazi összetartozása győzedelmeskedik a világrendszer minden törvénye fölött, legyőzi a halált, egyazon elektromossággal telíti el a Föld ellentétes pólusait, eltörli a határokat, nemzetiséget, állampolgárságot, egyetlen családba olvasztja a Föld népeit.

Peter Carter angol repülőtestvér kétezer méter magasságban, lánggól, halálra ítélt repülőgépen rádöbbszékítettést talál egy megfigyelő-állomással, ahol June, a káros amerikai lány teljesít szolgálatot. Ezekben a rémületes pillanatokban szerelmet vallanak egymásnak: Élet és Halál hebeg itt, egy férfi, öntudata utolsó lobbanásainak villámfényénél lágy szavakkal csókol szájon egy lányt, akit sohasem látott. Aztán kinyit a gépből, ejtőernyő nélkül. Megmagyarázhatatlan csoda történik: a tengerbe zuhan, életben marad s még ugyanabban az órában találkozik June-nal. De a Tülvilág, amelyet érthetetlenül megmenekült — már kinyújtotta utá-

na a kezét s nem akarja engedni többé! Megkezdődik a Nagy Per az Ismeretlen Hatalommal, az életért s a szerelemért. Peter és June boldogságáért két világhatalom ütközik meg, két világhatalom minden holtja: Amerika és Anglia multja. Tévely és tiszta ész, realizmus és irrealizmus, álmot és valóság kavargognak Ég és Föld között. Abraham Farnall, aki 1775-ben angol golyótól találva halt meg az „Independence War” frontján — vádol és gyűlöletet sziszeg Anglia felé s pusztulást követel June és Peter szerelmére. A hatalmas túlvilági tárgyalóteremben gépfegyverszerűen ropognak a mondatok: „A törvény a rendszeren alapszik!” „Az egyén szabadsága a rendszer fölött áll!” „A szerelem legyőzi a törvényt!” De hol a bizonyíték arra, hogy Peter és June szerelme igazi szerelem? A túlvilág követe kihúzza gomblyukából bíborpiros rózsáját, June arcához érinti s a rózsaszirmán gyémántosan csillog egy könnycsepp: a szerelméért halálosan aggódó lány könnye. S a rózsza, a kristályosan csillogó kis könnycseppel bizonyítékként a túlvilági bírak asztalára kerül és a per eldől: June és Peter egymáséi lehetnek!

Ez a könnycsepp a rózsán — a szerelem rehabilitálása! Az érzéki gőz, amely közvetlenül a halálból való menekülés után, 1945 parázsló öszén elfeketi az eget — kicsi könnycseppben csapódik a rózsaszirmra s egy új világ ígéréte és ígézte remeg benne. Rejtelmes kristály ez a könnycsepp, a jövőt mutatja, a tiszta-szerelmek korát s az új emberiséget, amely majd ebben a szerelmen fogan. Azét az emberiséget, amely nem ismer előítéletet, gyűlöletet, szolgátságot, zsarnokságot s amelyet egygőz ölel a tiszta szeretet. S azt az emberiséget mutatja ez a ragyogó könnycsepp, amely jól megfér a kicsi bolygón, a világmindenség e rejtelmes kis kavicsán, békességben, fényt keresve és sohasem feledve, hogy „ahová csillagok nem hínk fényüket, ott dermedt sötétség honol...”

(És zárószóul még azt is mondjuk el, hogy a 45 éves Pressburger Imre, a film írója és egyik rendezője, aki Miskolcraól indult el, annakidején itthon két magyar film forgatókönyvét is írta: az egyik a „Vasárnap délután” volt, a másik pedig a „Vén gazember”. Emlékezetesen rossz filmek voltak. Ma Londonban saját studioja van s filmjeiről lelkendezik a rádió és a világsajtó.)

Halász Péter.

* A „Pénz komédiájá”-t (Volpone) Ben Johnsonnak, Shakespeare kortársának örökértékű vigjátékát Stevan Zweig átköltésében és Emőd Tamás fordításában, pénteken mutatja be a Belvárosi Színház. A pénz hallatlanul mulatságos komédiájához Fülöp Zoltán tervezte a díszleteket. Főszereplői: Ajtay, Dénes György, egy új színésznő, Bretán Judith, a bukaresti Nemzeti Színház tagja és a Belvárosi művészgárdája. Rendező: Kőrmezy László.

Orkény István irodalmi krónikája: NOVELLÁT NEM?

A KÖNYVES NEM TUDJA eladni. Tehát a kiadó nem meri kiadni. Regényt még valahogy, verseket úgy-ahogy, de novellát sehogy... „Kérem, a magyar közönség nem szereti!” Türod ezt, olvasó? Ugy bának veled, mint egy hibbant királyfival. Övnek a huzattól, a szeszes italtól és az izgató könyvektől. Ad usum delphini nyomják a könyvet; van benne szerelem, adagolt izgalom, hepiend — hogy meg ne ártson. Megkímélnék mindentől, amit — állítólag — nem szeretisz...

IRGALOM, OLVASÓ! A novella nem műhelyforgács. A novella teljes értékű műfaj. Rövid, mint egy sikoly. Tömör, mint egy sürgöny. A novella szűkszavú, mint egy költemény, de a jó novellában mégis hatalmas történelmi erők csapnak össze, akár a drámában s benne növekednek s gyűlekeznek a társadalom erői, csak úgy, mint egy regényben.

DE JÓ MAGYAR REGÉNY alig akad egy pár. S nagy novella? Özönnel! Csak az írókra emlékezteték s csak a már halottakra. Mikszáth, Gárdonyi, Tömörkény, Ambrus, Bródy, Krúdy, Móricz, Szomor, Karinthy, Kosztolányi, Csáth, Pap Károly és Gellért Andor Endre... Csaknem a teljes prózai irodalom, úgy-e? S az egy Móriczot kivéve, valójában mind modern novellista volt. Mert a magyar prózai hagyomány nem a dráma s nem a regény, hanem a novella. A novella az író tizenharmadik próbája, a mesterség mustrája: becsüld meg te is, olvasó!

KÉT NOVELLA. két álmot, Krúdy Gyula két könyvecskéje: a Pesti nőrabló és az Őszi versenyek. (Fehér Holló kiadás.) Honnan ered e bűvölet? Talán onnan, hogy 1849-ben az egész ország felébredt a rejtentő valóra: Világosra. Krúdy nem. Krúdy tovább álmodott. Azt álmodta, hogy kiverjük Paskievicset és Windischgrätzet. Szabadok, gazdagok és polgárok vagyunk... A legizgalmasabb lélek és a legnagyobb író, aki a kancsal és hazug békében álmodott az igazi békéről, mely csupa lövésény, édesbús szerelem, szüret Badacsonyon és téli vadászat Podolinban. Van ember, aki megéli Krúdy nélkül. Ő a legszegényebb szegény, mert sosem álmodik.

GOGOL: HÁROM NOVELLA. Az első Az orr... Az ember elolvassa és kap egy fric-kát. Kovalov táblái ülnök úr — órnagyi rangban — egy reggel nem leli az orrát Volt-nincs. Az órnagy bajban van — be se megy a hi-

valalba — s másnap meglátja az orrát, hintóban, aranygalléros uniformisban, karddal az oldalán. Pokoli eset: udvari tanácsos lett az orra... Kovalov érzi, hogy suskus van a dologban, a rendőrséghez fordul, s az orrát hamarosan elfogják, leleplezik és vizsgálózzák... A világ kisiklott rendje helyreáll, Kovalov pályája föllendül. Lehet, hogy Gogol csak kroit akart írni; de remekművet írt. Méltó párja a következő novellának, a Kabátnak. (Dévényi fordítása, Officina-könyvtár.)

CRAINQUEVILLE ÉS MÁS TÖRTÉNETEK. (Anatole France novel-lái, Kürti Pál fordítása. Officina.) Crainqueville, a zöldsegárus, állítólag azt mondta a rendőrnek: Vesszen a zsaru... Igy kerül a bíró elé s kap két hét fogházat. De egy csöpp vízben a tenger s e mikroszkopikus dráma parányi szereplői körül kordont von az Igazság, az Egyház, a Hadsereg és a Kötársaság s már a modern

ember nagy drámájánál tartunk. A Putois és A judeai helytartó is benne van a kötetben; csupa csiszolt gyémánt. Nem ékszer, mert az ékszer haszontalan. Gyémántfűrő, mely sziklákat repeszt,

A SZÜZIESSÉG FÁTYLAI címen gyűjtötte össze Pap Károly novelláit az Athenaeum. A könyv nem egyenletes, de benne van a Mikael-ciklus, az új magyar irodalom egyik legszebb alkotása. Pap Károly írói magatartása máig megtalált társat, de még utánzóit sem. Nyelve súlyos férfibasszus, rész rész fugákba kalandozó stílusú ötezeréves hagyományt görget. Homokkőből farag, durván s mint az asszir isteneket, minden alakját profillból. Fiatalon halt meg — 6 is e háború halottja —, de hagyatéka kiforrott írói jellemet mutat; a Szentírás morálja szólal meg benne, a Genezis szárnyaló pátozával... Büszkének lehetünk az anyanyelvünkre, amiért ezt is el lehetett mondani magyarul.

Muzsika

Külföldi karmesterek inflációja borította el a magyar földet és ahogyan ez már az inflációknál szokás, az érkező és itt nagy doberéssel bemutatott vendégdirigensek művészi értéke esetről-esetre csökkenő „tendenciát” mutat, mint az inflációs országok elértekteleendő papirpénze. A muzsika kedvelői a fejüket kapkodják: hová menjenek esténként? Új meg új karmesterfenomének neve jelenik meg a plakátokon, hétről-hétre nagyobbak a plakátok, hórihorgasabbak a betűk és — kisebbek a karmesterek! Mire való ez a dömping? Az ilyen szegény országban, mint a miénk, csupán akkor van értelme külföldi művészek szerepeltetésének, ha azok olyan nagyságok, akikben minden műértőnek különös gyönyörűsége telik, vagy olyan kivételes egyéniségek, akikről honi művészeink tanulhatnak. De mire való olyan dirigenseket ide importálni, akiknél sokkal különb karmestereink vannak? Az ilyen vendégszereplés pénzbe kerül az országnak, a közönségnek pedig nemcsak pénzébe, hanem — bosszúságába is!

VÁRKONYI ZOLTÁN életrevaló ötletével foglalkozik a héten a Pénzügyminisztérium. Várkonyi tervezetét dolgozott ki arról, miképpen segíthetne a pénzügyi kormányzat a nehézségekkel küzdő prózai magán-színházakon. A terv a következő: mindazok, akik a prózai magán-színházak aznapi, lepecsételt jegyével mennek vacsorázni — engedjék el a vacsorájuk után fizetendő luxusadót. A színházjegyet át kell adni a főpincérnek, aki a luxusadó helyett ezzel számol el.

EGYED ZOLTÁN régi egyfelvonásosát mutatja be egyik színházunk. A kéziratot Egyed hagyatékában találták meg s még nem került színre. Címe: „Romeo a színházak mögött”.

GÁSPÁR MARGIT, az „Új Isten Thébában”, 1946 legnagyobb színpadi sikerének írónője — befejezte új színdarabját. Ez is a Belvárosi Színházban kerül színre.

RÁDAI IMRE aláírta szerződését a Művész Színházhoz. A „Hedda Gabler” férfi főszerepét játssza el, partnere — Sennyei Vera.

TAMÁSI ÁRON LONDONBA UTAZIK: Mezei prófétájának forgatókönyvét megvásárolta Arthur J. Rank, a legnagyobb angol film-vállalat. A „Mezei próféta” közben idehaza is elkészült, de Rankékat egyáltalában nem akadályozza meg abban, hogy Denhamban világfilmet csináljanak belőle...

Véleményünk a két filmjeiről

A TULSO PART A film hőse egy orosz mérnök, aki Angliába utazik találmányának kivitelezésére. Nem érzi jól magát, unja a száraz, avult angol humort, a szünni nem akaró teázást és a golfot. A háború alatt még egyszer vissza kell térnie Angliába és ekkor döbben rá: a száraz humor, a tea s a golf — életszemlélet, fölény és biztonság, amely akkor is rendíthetetlen, mikor német repülőek bombáznak a szigetország fölött. Lawrence Olivier zseniális színész. (Scala — Corvin.)

KORZIKAI TESTVÉREK Dumas mester ugyancsak értette a módját, hogyan kell végsőkig fokozni a cselekmény feszültségét! Ropognak a revolverek, szikrákat hánynak a kardok, dübörögnek a lovak patái, száll a korzikai por... Fairbanks jr. ragyogó vívó, úgy forgatja a pengét, mintha Santelli-növendék lett volna. (Fordító úr, figyelem: az 1800-as években még nem ismerték ezt a kifejezést, hogy: „számi ikrek”). (Városi Színház.)

NEGYEDIK PER SZKOP Izgalmas tengerészfilm, legnagyobb része a tengerfenéken történik: emberek a bezárt „acélkoporsóban”. Megragadóak a tengeri felvételek, kitűnő a rendezés s feszültséggel teljes a két testvér dráma története. A film hősi emlékművet állít a nagy orosz háború tengerészőseinek. (Uránia.)

Névnapi, ünnepre a legszivesebb fogadott ajándék az TOKAJI BOR

Kapható a termelőnél literenként kimerve és izlősegen palackozva R.-né Szász Ilona tokaji szőlőbirtokos Budapesti lakcímében VIII., SZENTKIRÁLYI-U. 4.

Szépese örök ha kozmetikus. Török. TÖRÖK MARGIT kozmetika VI., Nagymező-utca 3.

PÓDIUM-KABARÉ Pénteken este fél 8 órakor **PREMIER**

1947: Székő év Adómentes luxus-revü

FÉLVILÁGI SZÜZ (ADIEU CHÉRIE) DANIELLE DARRIEUX egyetlen idej filmje Csütörtöktől **CORSO-DÉCSI**

A legszebb filmek sorozatából!

VÖRÖS LÁMPÁS (FANNY BY GASLIGHT)

PHYLLIS CALVERT ÉS JAMES MASON

Hollywood új nagy sztárjának tüneményes filmje. (Művész-film)

PREMIER KEDDEN! Jegyelővétel az egész hétre!

LLOYD — KAMARA

Kis notesz

= =

HARMINC FILLER LESZ A JÖVŐBEN EGY SKATULYA GYUFA ÁRA. A gyufa továbbra is 24 fillér marad dobozonként, de minden skatulyára hat filléres „Lánchíd”-bélyeget kell ragasztani és így lesz a 24 filléres gyufából 30 filléres. A bélyegekből befolyó pénz egyrészt a Lánchíd újjáépítési költségeinek fedezésére fordítják.

Kovács Viktor cégnél (IV., Szervitár-tér 4.) nagy tetszést arattak a sablontól eltérő kötött gyermekruha modelljei, derűs színekben, izléses kivitelben. Meglehető olcsón.

TYRONE POWER, a világhírű amerikai filmsztár (s ezt csak kevesen tudják) magyar származású és édes testvéröccse él Budapesten: **Herbáth Józsefnek** hívják. Sűrűn leveleznek Tyrone-al, aki legutóbb azt írta, hogy rövidesen Londonba utazik, egy történelmi film főszerzőjét játssza el és a forgatások után **Pestre látogat.**

Nem felesleges fényűzés a kozmetika! Járjon **Vermesné Rohács Ilonához**, Erzsébet-körút 56. Telefon: 222-225.

ÚJ OTTHONT KAP A GAZDASÁGI RENDŐRSÉG, amely eddig a Magyar Olasz Bank, Vigyázó Ferenc-utcai épületében volt „albérlő”. Az elmúlt két esztendő alatt a GR hatásköre mind inkább bővült, újabb nyomozó-csoportokat állítottak munkába, úgyhogy ma már szűk számára az eddigi két emelet. Elhatározták, hogy a Gazdasági Rendőrség részére új helyiségeket, valószínűleg egy egész épületet vesznek igénybe.

„Solide” áru — szolid áron, Váci-u. 20.

SOMERSET MAUGHAM új filmjét forgatják most Angliában. A filmnek „Quintett” a címe s az az érdekessége, hogy **Maugham** öt trópusi novellájából készült, a bevezetőt és az összekötő szövegeket pedig maga a 73 éves szerző mondja.

Száraz bőr megmentője **Vital-crém.**

KI AZ ÖKÖLVIVÁS VILÁGBAJ-NOKA? WALCOTT VAGY LEWIS? Ez a kérdés jobban izgatja ma az angolszász tömegeket, mint a londoni külügyminiszeri értekezlet. A szombati mérkőzés végén a közönség és a döntőbíró viharos vitában sem tudta eldönteni, hogy melyik a két bajnok között a győztes. **Walcott 37 pontot kapott a döntő-bírótól, Lewis 32-t, de a vita folyik tovább...**

Katzer-Bodnár női divatszalon, IV., Duna-utca 1., karácsonyi occasionsját megkezdte.

BAJ VAN A MŰJÉGGEL — erősen csökkent a látogatottsága, míg az elmúlt esztendőben tizenötezer bérletet adott el, az ideai télen mindössze — háromszázat! Régi, „békebeli” műjég- napokon ezrek és ezrek tolongtak a jégen, ma egy szürke hétköznapon alig húszan-huszonötven lézengenek a pályán. A korcsolya kiment a divatból, kiszorította a sí...

Fűzék Borozóban (Opera mellett) kitűnő ebéd, polgári árak.

A KIRÁLYNŐ UNOKAHÜGA nem igazgató és nem is elnök, nem is vezértitkár és nem főnök-asszony, hanem egyszerű titkárnő, pedig kitüntetéssel végezte az egyetemet és tökéletesen ír és beszél franciául és németül és igen fontos munkaköre van a külügyminisztériumban. Ez kérem nem mese, hanem komoly valóság, mert a királynő unokahüga valóban csak egyszerű titkárnő a Foreign Officeban és **Miss Diana Bowes-Lion** a neve.

Karácsonyra **Kálmán** fotót.

SZALÁMIT CSAK TISZTA SERTESHÜSBŐL SZABAD GYÁRTANI! — mondotta ki legújabb rendelkezésében a földművelésügyi minisztérium.

Borotválás után Rio-crém deszficiál.

INDIG OTTÓ, a Párisban élő fró, karácsonyra hazalátogat. Egy hozzártározójához írott levelében elárulja érdekes tervét: saját vállalkozásában filmet akar készíteni a Hunniában.

Espresso

Verebek.

Prrrr! Nagy zívajjal elrepülnek S visszaszállnak egymásután, Szörnyű dolog! Ötszáz társbérő Egy Andrassy-úti fán!

Dohányzás.

— „Ugy-e nyugodtan akar élni? Hogy meggyógyuljon, azt akarja? Akkor ne szívjon!” Szólt a doktor, S rágyújtott egy sötét szivarra.

Igazság.

A magány oly tiszta öröm, Amit mással nem oszthatok meg A fejem bárhogya is töröm.

Farkas Imre.

GÁMENCZY TANÁCSNOK, a főváros élelmészének legfőbb intézője most ünnepli közszolgálatának 25-ik évfordulóját. Kevés embernek köszönhet oly sokat a nagyváros népe, mint ennek a szerény, szorgalmas, kitűnő szakembernek, aki az ostrom után az éhínségtől mentette meg Budapest lakosságát.

Gyönyörű szobák, kitűnő konyha, Darling pensió, Bajza-utca 17. fűsz.

AMERIKAI TEHÉNPÁSZTOR ÖRÖKÖLTE ANGLIA EGYIK RÉGI FŐNEMESI CIMÉT ÉS A CSALÁDI BIRTOKOT. Hosszú évek után akadtak rá az öreg cowboyra Colorado egyik isten-hátamögötti farmján, mert **Robert Harding** 46 évvel ezelőtt hátafordított hazájának, azóta ki sem tette lábát az elhagyott tanyáról, most pedig kijelentette, hogy esze ágában sincsen nyugodalmat életét a családi birtokkal felcserélni!

Mindenben van divat! Igazán chic és egyéni, minden ajándék és hangulat-lámpa „Occasio”-tól, Egyetem-u. 7. és **Kossuth Lajos-utca 5.**

„SIRATÓ-ÉNEKET” ÍRT **KODÁLY ZOLTÁN** A MEGGYILKOLT ZSIDÓ MŰVÉSZEK EMLEKEZETÉRE, **Bodrogh Pál** versére. A gyönyörű új Kodály-kórust az **OMIKE** mutatja be, jövő vasárnap délelőtt 11 órakor, a Zeneakadémia nagytermében.

NINCS TÖBBE MEDDŐ ASZ-SZONY! — mondja **Westman** professzor, a stockholmi klinika igazgatója, aki kétszáz reménytelen esetben szüntette már meg egy kivonat segítségével a női meddőséget.

Hosszú szünet után új **Mollinár-regény** jelent meg. Címe: **Az Isten Hallgat.** Tárgya a belassagymati fogházban töltött egy év története, ahová az írónak akkori forradalmi magatartása miatt került. A **Mollinár-olvasók** szerint még az eddieglenél is érdekesebb.

SZENT A BÉKE A KRITIKUSOK ÉS A SZÍNIGAZGATÓK KÖZÖTT! A színigazgatók az este vacsorán látták vendégül a kritikuskat s fehér asztal mellett elsimultak az ellentétek. Döntöttek a főpróba ügyében is! A színházak továbbra sem tartanak nyilvános főpróbát, de a zártkörű főpróbákra (s természetesen a bemutatókra is) meghívják a kritikuskat.

Lacikonyha: Déry—Gyárfás-duó.

KOROLENKO, a mult század felejthetetlen nagy írójának, a „Vak Muzsik” költőjének műveit adja ki Moszkvában az Álami Könyvkiadó gyönyörű kiadásban. **Korolenko volt az orosz Krúdy**, de vajjon mikor adják ki Krúdyt ma már teljesen elfogyott s nem kapható remekműveit?

Rozgonyi gyermekfénykép ma is a legszebb karácsonyi ajándék.

PÁTZAY PÁL két megrázó és monumentális szobrot készített most a **Szent István-bazilika** számára.

Vendéglátás? American Adam.

FRED ASTAIRE hosszú szünet után és 5 kilóval karcsúbban visszatért a filmhez. Nagy színes, zenés vígjátékban játszik, amely húsvétra kerül színre s a címe **„Husvétli Paradéz”.**

41. éve Ciller Papir, Dorottya-utca 9.

AZ ÚJ NEMET BÉLYEGEK EGYIKÉN KETTELEK PÜSPÖK KÉPE lesz, a szociális katolikus mozgalom előharcosáé.

Mit ajándékozzak? **Vill. kávédarálót** stb. **Vésztől, Irányi-u. 13.**

TÓTH ENDRE, világhírű filmrendező, (aki annak idején **Székely Istvánnal** és **Agay Irénnel** együtt vándorolt ki Amerikába) és **Veronika Lake** filmszínésznő boldog házasságáról ódákat zengtek az amerikai képeslapok. A legújabb hírek szerint azonban ez a házasság is elérkezett a szabályos hollywoodi befejezéshez: **Veronika Lake** benyújtotta a válókeresetét...

Kiskocsma, Dallos, Alpár, Eötvös-u. 4.

JÓKAI-LÁZ URALKODIK AMERIKÁBAN a magyarok között. A régi emlékek, a haza elhalványuló képe támad új életre a búvós mesemondó könyveiből.

Küldjön **Mega-bort** karácsonyra barátainak, üzletfeleinek! **Mega-bor** mindenkinek öröm: annak is, aki adja, annak is, aki kapja!

KIS NOTESZ ÜZENETEI

Szabadság-tér. Valóban különös, hogy valahányszor egyik kéz a másikat mossa, mind a kettő annál piszkosabb lesz. — **Keckeméti olvasó.** Nem **Tisza Kálmán** — **Mikszáth Kálmán** mondta. Iróli jubileumán megkérdezte, hogy 40 évi munka után micsoda belső változásokat figyelt meg önmagán? „**Lehiggadtam!**” — felelte csendesen — „megbocsátó lettem és könnyen elműző minden emberi gyarlóság iránt.” — **Ima.** **Kisvárdá.** A legszerencsésebb szerelmek is házasság néha a vége. — **B. Pestszerencsés.** 1. Nyilván szükséges, hogy a politikus az ellenségével is barátságban legyen. 2. A lelkiismeret is hódol a divatnak. 3. Tudatlanság önbizalommal, ostobasággal elbizakodottsággal párosulva... nem marad fű léptei nyomán... — **Reggel-barát, Kapuvár.** Köszönjük érdekes közlését. **A világ első Tarzan-szerű atakja Kapuvárott** történt **fel 200 év előtt.** 1749-ben a halászkok a Hadságban lévő Királytóból 8 éves vadgyermeket fogtak ki hálóval. Hány Istvánnak kereszteltek, már beszélni is megtanult, amikor megszökött és eltűnt a **Rabában.** (Egyébként ez a magyar „halemben” **Jókai Névtelen** varának egyik hőse.) **Filmesek el Kapuvára!** — **József-körút 10.** Arra, akit gyűlölnék sokkal tovább emlékszünk, mint arra, akit szeretünk... — **Dr. Debrece.** Metternich késői igazsága: **Rien ne blesse autan que la vérité!** (Semmi sem sebez jobban az igazságnál. — **Hallgatag, Szabadság-tér.** Nem ön az első, akinek túlsok a beszéd. **Már Hamlet is búsan állapította meg: „Szavak, szavak, szavak!”** — **Apponyi-tér.** A legrégibb cocktail! Csudálatos vegyülete a szerelemnek, kényelemnek, kényeszségnek, érdekeknek, megszokásnak. A neve rendszert: házasság.

Első karácsony a 3 éves terv szolgálatában

Szőnyeget
HARTMANN-TÓL vegyen.
IV., Váci-utca húsz. T.: 186-609
VÉTELI ELADÁS!

JÁTÉKÁRUK
legnagyobb választékban legolcsóbban
Spielberger Armin, Budapest,
V., Bajcsy-Zsilinszky-út 8. T.: 381-580.

ZSOLNAY DÍSZKERÁMIÁK
MÁRKÁS PORCELLÁN-SZERVIZEK,
HANGULATLAMPÁK
Izléses, olesó karácsonyi ajándékok
Éber Vilma
V., Vörösmarty-tér 1.
(Floris mellett) Telefon: 180-188

LAMPART
cillárak, álló- és asztalilámpák
WESTEND
világítási technikai vállalat
VII., Erzsébet-körút. 19.

Pompadour
IV., Váci-utca 5.
BIJOUK,
DIVATGYÖNGYÖK,
DISZMŰK
legolcsóbb bevásárlási helye.

KÖLCSÖNBE
Székek, asztalok,
üvegek, porcellánok,
evőeszközök
Rosenfeld
Vendéglői berendezések Népszínház-u. 31.

Extrakt
Cserzőanyagkereskedelmi Rt.
Központja: Paulay Ede-utca 21.
Telefon: 426-945, 426-724.
Első Magyar Cserzőanyaggyár Kft.
Ujpest, Vasvári Pál-utca 11-13.
Telefon: *292-924.

ÚJ IRÁNYZAT A RÁDIÓ KULTÚRÁBAN!
Tekintse meg
LÁTVÁNYOS

belvárosi
RÁDIÓ
szaküzletemben új konstrukciójú
bel- és külföldi világvevő

RÁDIÓ
készülékeimet.
NAGY ANDOR
Budapest, IV., Múzeum-körút 11. sz.
Tel.: 188-688.

Collier
MODERN ÉKSZERBOLT
IV., Kígyó-utca 4-6. T.: 184-510.
Oroton aranyozott
PUDRIE 68.-ft

Solide
HARISNYA ÉS FINOM KÖTŐTÁRUK BOLTJA
IV., Váci-utca 20.
T.: 186-634.

A Corso
étterem-sörözőben
étkezni nem luxus!
Remek konyha ♦ Olcsó árak.
IV., Petőfi Sándor-utca 3.

EZÜST, ARANY, BRILLIANS
ORÁK
KÜLÖNLEGESSÉGEK BOLTJA
Petőfi Sándor-utca 9. Pilvax-oldal.

Rádiók,
univerzális, új típusú
zenegépek
részletre is
Körmendy-nél
UJ CÍM: IV., Váci-u. 27. T. 387-107

KAIRO
ÉTTEREM-SÖRÖZŐBEN
VI., Lövölde-tér 6. T.: 224-621
Kitűnő konyha ♦ Elsőrendű italok
Nevetséges árak!

SILUX ACCUMULATOR ILLÉS IMRE és TÁRSAI
BUDAPEST, VI., Hunyadi-tér 9.
TELEFON: 483-405